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Na titulní straně zpravodaje: Sklenice údolí je plná průzračných sladkých ohňů, dílo akademického malíře Vladimíra Rocmana.
Uzávěrka příspěvků pro Novoměstský zpravodaj č. 10/2013 (vyjde 1. října) je nejpozději do 14. září 2013, kdy je poslední termín pro doručení textů do re-
dakce. Uzávěrka inzerce je do 7. září 2013. Za změny v programech odpovídají pořadatelé. Za obsahovou správnost příspěvků a inzerce autoři.

Skončilo období letních prázdnin a dovole-
ných a v pondělí 2. září usednou děti opět 
do  školních lavic. Základní školy přivítají 
nové prvňáčky a své brány otevřenou i ma-
teřské školy. 

Jaký je počet prvňáčků, kteří poprvé nastou-
pí povinnou školní docházku? A  kolik dětí 
bude navštěvovat naše mateřské školy? 
V pondělí 2. září usedne do školních lavic našich 
základních škol 102 prvňáčků. Po  vzájemné 
dohodě ředitelů budou letos otevřeny 4 první 
třídy, 2 v ZŠ Malecí a po jedné v ZŠ Komenské-
ho a v ZŠ Krčín. V minulosti bývalo 5 prvních 
tříd, ale vzhledem k malému počtu dětí nebyly 
dostatečně naplněné a pro školy to byla situ-
ace ekonomicky nevýhodná. V  letošním roce 
bude v  prvních třídách kolem 25 dětí, což je 
z ekonomického i pedagogického hlediska op-
timální. Ředitelé škol se dále dohodli, že pokud 
bude v dalších letech počet dětí nastupujících 
do prvního ročníku obdobný jako letos, budou 
se otvírat čtyři první třídy – jedna bude vždy 
v  Krčíně, v  ZŠ Malecí a  v ZŠ Komenského se 
bude střídavě otvírat jedna nebo dvě třídy. To 
znamená, že v  příštím školním roce by měla 
být otevřena a v  ZŠ Malecí jedna první třída 
a v ZŠ Komenského dvě první třídy.
Mateřské školy budou od září zcela naplněny, 
nastoupí do  nich celkem 388 dětí. Na  rozdíl 
od mnoha jiných měst, kde jsou velké problé-
my s nedostatkem míst v mateřských školách, 
u  nás byly téměř všechny žádosti o  přijetí 
uspokojeny. Nebylo přijato pouze několik dětí 
s bydlištěm mimo Nové Město nad Metují, pří-
padně to byly děti mladší 3 let.

Klesá počet dětí nastupujících do  prvních 
tříd nebo je jejich počet stále podobný? Ko-
lik žáků mají naše základní školy a jaký je 
výhled do dalších let?

V posledních letech nastupuje do prvních tříd 
kolem 100 žáků. V  novém školním roce by 
v našich základních školách mělo být 950 žáků, 
tento počet by se měl zvýšit až na  zhruba 
1020 žáků v roce 2016, poté dojde k mírnému 
poklesu. Je zajímavé, že v minulosti byl počet 
žáků podstatně vyšší, například ve  školním 
roce 2001/2002 navštěvovalo tři naše základní 
školy 1236 žáků. 

Někteří rodiče si stěžují, že o prázdninách 
byly zavřeny všechny MŠ ve městě. Počítá 
vedení města s alespoň částečným nepřetr-
žitým provozem MŠ o prázdninách v příš-
tím roce?
Podle vyhlášky o  předškolním vzdělávání 
rozhoduje o  uzavření mateřské školy v  době 
prázdnin ředitel školy po projednání se zřizo-
vatelem. V době prázdnin probíhá ve školách 

malování, opravy a rekonstrukce, učitelky vy-
bírají dovolenou. Naplánovat prázdninový pro-
voz a  zkoordinovat ho ve  všech mateřských 
školách tak, aby po  celé prázdniny byla vždy 
alespoň jedna otevřená, je složité a  prakticky 
nemožné. Rada města se touto otázkou zabý-
vala na dvou jednáních za přítomnosti ředite-
lek. Nakonec bylo přijato kompromisní řešení, 
provoz v  mateřských školách byl omezován 
postupně, ve  dvou týdnech byly uzavřeny 
všechny současně. V  této době mohli rodiče 
využít služby „prázdninové školky“ Mateřské-
ho centra Na zámečku. Problematikou prázdni-
nového provozu v mateřských školách se bude 
rada města i nadále zabývat.

Letní prázdniny jsou obdobím, kdy je dětem 
dopřávána větší volnost. Jsou nějaké pro-
blémy s chováním mládeže v našem městě 
v prázdninovém období?
S  větším množstvím volného času jsou děti 
v ulicích města vidět více, než v době školní-
ho vyučování. Přesto převážná část dětí tráví 
prázdniny organizovaně, a  to různými způso-
by – na  táborech, u  svých prarodičů, s  rodiči 
na dovolené, rodinnými výlety do okolí a po-
dobně. Samozřejmě že tu je, a  vždycky byla, 
určitá část rodin, jejichž děti se během prázd-
nin potulují po městě a svůj čas tráví bez do-
hledu svých rodičů. Zpravidla se jedná o  děti 
z rodin, se kterými oddělení sociální prevence 
Městského úřadu v Novém Městě nad Metují 
dlouhodobě pracuje v  rámci sociálně-právní 
ochrany dětí. Jednou z  preventivních aktivit 
tohoto oddělení v  době letních prázdnin je 
i realizace výchovně-rekreačních pobytů právě 
pro tuto cílovou skupinu dětí.

Děkuji za rozhovor.

(EK)

O t á z k y  p r o  s t a r o s t u

U l i č n í k  a n e b  J a k  u l i c e  p ř i š l y  k e  s v ý m  n á z v ů m
Dobrušská – podle obce Dobruška. Název vznikl 
r. 1961. Této odlehlé krčínské části se dodnes říká 
Vladivostok. 

Družební –  název připomíná družbu se Lhotou 
u  Opavy. Tato ulice na  Františku byla pojmeno-
vaná r. 1981.

Družstevní – podle charakteru výstavby; ulice 
na Malecí. Název vznikl r. 1966.

Dukelská – na památku bojů o Dukelský průsmyk 
na  východním Slovensku za  2. světové války; 
ulice na Františku, rovnoběžná s ul. Čsl. armády. 
Ulice byla pojmenována r. 1961.

Elektrárenská – podle vodní elektrárny, která zde 
byla postavena r. 1909; nábřežní ulice od  krčín-
ského mostu k elektrárně. Název vznikl r. 1961.

Generála Klapálka – podle novoměstského ro-
dáka armádního generála Karla Klapálka (1893 
–1984). Ulice u vlakového nádraží – generál Kla-
pálek se narodil v nádražní budově. Dříve se jme-
novala ul. Znárodnění – tento název vznikl r. 1961 
na paměť přechodu vlastnictví do rukou dělnické 
třídy. Název ul. Generála Klapálka vznikl r. 1990.

Halínská – podle přilehlého lesa Halína; název 
této ulice v obci Spy vznikl r. 1961.
 
Havlíčkova – podle Karla Havlíčka Borovského 
(1821 – 1856), českého politika, novináře, spi-
sovatele, zakladatele českého politického tisku. 
Výstavba domů v této ulici vedoucí ke krčínské 
křižovatce začala v  90. letech 19. stol. Název 
vznikl r. 1922.

Husitská – podle příslušníků náboženského 
a sociálního hnutí na poč. 15. stol.; ulice vedou-
cí z  Žižkova nám. ke  krčínskému kostelu. Ulice 
byla pojmenována r. 1961 na paměť krčínských 
husitských tradic.

Husova – podle mistra Jana Husa (1372 – 1415), 
českého myslitele, kazatele a vůdce reformního 
hnutí. V této ulici se nachází Husův sbor, který 
v  letech 1932 – 1933 nechala vystavět Česko-
slovenská církev husitská. Název vznikl r. 1961, 
předtím byla tato ulice součástí Žižkovy ul. (od  
r. 1961 ul. Čsl. armády). 

Lucie Štěpařová  
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Do  uzávěrky zářijového čísla Novoměst-
ského zpravodaje proběhla dvě zasedání 
Rady města Nové Město nad Metují (dále 
jen „RM“). 

Rada města č. 69 – mimořádné zasedá-
ní RM 25.  července 2013 se neuskutečnilo. 
Na  programu bylo projednání výsledku výbě-
rového řízení na  dodavatele veřejné zakázky 
(dále jen „VZ“) „ÚSPORY ENERGIÍ NOVÉ MĚS-
TO NAD METUJÍ II. etapa – STAVBA 06 – DDM 
č. p. 588“. Protože se ale vyskytly určité nedo-
statky v zadání, bylo rozhodnuto o posunu ter-
mínu odevzdání nabídek a projednání proběhlo 
na dalším, řádném zasedání RM 5. srpna 2013.

Rada města č. 70 – zasedala 5. srpna 2013 
od  13.00 do  16.12 hodin za  účasti šesti rad-
ních. 

Majetkoprávní úkony – kromě obvyklých 
majetkoprávních úkonů RM mj. rozhodova-
la o udělení rezidenčních karet pro parkování 
na Husově náměstí a dále jednala o žádostech 
na kácení některých stromů rostoucích mimo 
les na území města a ve vlastnictví města. 

Rozvoj města – RM vzala na vědomí pořízení 
a  schválení změny územní studie Vrchoviny 
na  pozemcích ve  vlastnictví Romana, Aleny 
a  Terezy Macháňových; Adama a  Jany Šrol-
lových; Miloše a  Renaty Štěpařových; měs-
ta Nové Město nad Metují a  Ředitelství silnic 
a dálnic ČR. 
RM vzala na  vědomí předložené informace 
o  dotaci na  projekt „Třiďme odpady a  chraň-
me si čistá upravená města“, spolufinancova-
ného z  Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika–Polská republika 
2007–2013. 
RM souhlasila se zadáním VZ malého rozsahu 
„Oprava kotelny ZUŠ Husovo nám. 1238“ firmě 
CVEJN, s. r. o., Nové Město nad Metují za cenu 
193.856 Kč vč. DPH. 
RM vzala na vědomí informace odboru majetku 
města (dále jen „OMM“) o umístění květináčů na 
Husově náměstí před č. p. 1208 a 1209. Ukázalo 
se, že ke zlepšení bezpečnosti chodců nedošlo, 
naopak chodci si krátí cestu za  každou cenu, 
květináče odstrkují od stěny nebo přelézají přes 
řetězy u stojanu na kola a vstupují tak do komu-
nikace přímo z podloubí. Chodci jsou ve větším 
ohrožení než byli za  předchozího stavu, proto 
RM doporučuje zastupitelstvu (dále jen „ZM“) 
přesunout květináče na původní místo. 
RM schválila smlouvu o bezplatném zapůjčení 
kompostérů o objemu 700 l na dobu 10 let a to 
žadatelům s trvalým bydlištěm v Novém Měs-
tě nad Metují. 
RM vzala na  vědomí odvolání manželů Ne-
tíkových ze dne 17. července 2013 k  záměru 
hloubit kopanou sondu u základů před domem 
č. p. 1237. RM vzala na vědomí všechny infor-
mace a  souhlasila s provedením sondy v nej-
kratší možné době, tzn. po vydání rozhodnutí 
stavebního úřadu k řízení „Opatření na soused-
ním pozemku nebo stavbě“. 

RM souhlasila se zadáním VZ malého rozsa-
hu na akci „DUR – kanalizace Spy, Nové Město 
nad Metují“ firmě: ŠINDLAR, s. r. o., Hradec 
Králové za cenu 267.470,50 Kč vč. DPH. 
RM souhlasila se zadáním VZ vedené ve zjed-
nodušeném podlimitním řízení na akci „ÚSPO-
RY ENERGIÍ NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ II. 
etapa – STAVBA 06 – DDM č. p. 588 firmě: Prů-
mstav Náchod, s. r. o., Náchod, za cenu díla vč. 
rezervy 5.432.356,01 Kč vč. DPH. RM v soula-
du se stanovisky odborných útvarů a v duchu 
Směrnice VaK-u Náchod č. S11/01/13 zamítla 
žádost p.  Lukáše Šimko, tzn., že nesouhlasí 
s  financováním veřejné infrastruktury, kterou 
buduje žadatel ve  Vrchovinách, z  prostředků 
města.

Správa nemovitostí města – RM mj. souhla-
sila s  pronájmem nebytových prostor v  ul. 
ČSA č. p. 427 v rozsahu 11 m2 a čtyř míst pro 
umístění anténního stožáru zájemci firmě Te-
lefonica Czech Republic, a. s., za  nabídkovou 
cenu 500 Kč/m2/rok za plochu a 15.000 Kč/ks/
rok za umístění anténního stožáru. 
RM vzala na  vědomí informace a  výsledek 
provedeného monitoringu výskytu plísní 
a uložila oddělení správy nemovitostí (dále jen 
„OSN“) zahájit jednání s  oddělením rozvoje 
města (dále jen „ORM“) a odborem finančním 
(dále jen „OF“) o možnostech řešení a financo-
vání oprav bytového domu č. p. 44–47. 

Školství, sport a kultura – RM vzala na vědo-
mí informace o vývoji situace ohledně poboč-
ky Městské knihovny v Krčíně a uložila oddě-
lení školství, kultury a sportu (dále jen „OŠKS“) 
předložit tyto informace na vědomí ZM 92 dne 
12. září 2013.

Článek Finance – vyřazení majetku, smlouvy 
o dotaci pro JSDH od kraje a doplnění členky 
škodní komise. 

Článek Různé – RM projednala a  přijala 
rezignace některých členů komisí a  jmeno-
vala novou členku bytové komise, a to paní 
Bc. Adélu Vrzáčkovou. 
RM souhlasila s  podpisem „Charty 2013“ 
starostou města a  zároveň souhlasila s  účastí 
města na akci „Evropský den bez aut“. RM pro-
jednala informace o členství města v Asociaci 
měst pro cyklisty a  ustavila pracovní skupinu 
„Cykloměsto“ ve složení: Mgr. Bronislava Ma-

lijovská, Mgr. Irena Kupková, Ing. Martin Prou-
za, Ing.  Jaroslav Rohulán, Mgr.  Václav Kupka, 
Ing.  Libor Pozděna, Ing.  Simona Vojnarová, 
Mgr. Adam Balcar, Iveta Habrová, Eva Kupko-
vá, Dagmar Kavanová, Miluše Šulcová a Pavel 
Böhm (KČT). 
Dále RM jmenovala pana Ing. Jaroslava Rohu-
lána cyklo-koordinátorem města Nové Město 
nad Metují. 
RM souhlasila se žádostí p. Ivo Štěpána z No-
vého Hrádku na  provozování dopravy osob 
v kočáře koňským potahem z Husova náměstí 
do Klopotova, na Pavlátovu louku a okolí. 
RM nesouhlasila se stáním povozu před hote-
lem Brouček a schválila navržené stání před zá-
meckým parkem. Další podmínkou je nutnost 
respektovat jízdní řád autobusové dopravy, a to 
proto, že chce vyloučit setkání autobusu s koň-
ským potahem v  ulici Pod Hradbami (Ham-
plovka). RM projednala předložený materiál 
zpracovaný odborem správním (dále jen „OS“)
k problematice možného přesunu akcí pro jubi-
lanty do bezbariérových prostor (OÁZA, MěÚ, 
apod.) s tím, že souhlasí s navrženými závěry. 
RM uložila OS zaslat zastupitelům informaci 
o schválených závěrech. RM uložila ST vyzvat 
členy ZM k  tomu, aby se zapojili do  činnosti 
SPOZ-u a v případě potřeby pomohli. 
RM souhlasila s  bezplatným záborem veřej-
ného prostranství a se spoluúčastí města Nové 
Město nad Metují při pořádání Svatováclavské-
ho odpoledne na  Husově náměstí v  prostoru 
před ZUŠ 28. září 2013 od  12.30 hodin v  ob-
vyklém rozsahu. Za zajištění součinnosti zain-
teresovaných subjektů si plně odpovídá hlavní 
pořadatel, tj. Jednota OREL a MO KDU ČSL.

Rada města č. 71 (evidenční číslo RM 275). 
Zasedání RM se uskutečnilo dne 19. srpna 2013 
za účasti šesti radních. 

Majetkoprávní úkony – RM mj. uložila OMM 
zveřejnit záměr města prodat tyto nemovitos-
ti určené k  zastavění nízkopodlažní bytovou 
zástavbou: pozemek st. p.  č. 2317 o  výměře  
28 m2, pozemek p. p. č. 1221/1 o výměře 902 m2, 
pozemek p. p. č. 1221/2 o výměře 800 m2, po-
zemek st. p. č. 2318 o výměře 37 m2, pozemek 
p.  p.  č. 1222/2 o  výměře 675 m2 a  pozemek 
p.  p.  č. 1222/1 o  výměře 314 m2 o  výměře 
314  m2, vše v  k. ú. Nové Město nad Metují, 
v lokalitě Ve Vilách, o celkové výměře 2756 m2, 
za těchto podmínek: 1) prodej nejvyšší cenové 
nabídce, 2) město si vyhrazuje možnost od-
stoupit od záměru prodeje pozemků, 3) regula-
ce výstavby RD dle podmínek architekta města 
ze dne 19. září 2011, 4) napojení na vodovod 
s pitnou vodou v dosahu, pro hasební (požár-
ní) účely stavebník musí vybudovat vlastní 
odpovídající nádrž 5) pozemky se nacháze-
jí v  ochranném pásmu kulturních památek 
a podléhají režimu památkového zákona. 

Rozvoj města – byla projednána žádost ob-
čanů z Františku o podání podnětu změny ÚP 
ze strany zadavatele a změnu určení charakte-
ru pozemku p. p. č. 728/1 v k. ú. Nové Město 

R a d n i c e  i n f o r m u j e
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Zeleně a červeně značené turistické cesty Libchyňským údolím a údo-
lím Janovského potoka patří mezi nejvyhledávanější pěší trasy v okolí 
Nového Města nad Metují. Dobrý pocit z aktivního odpočinku v příjem-
ném prostředí úzkých zalesněných údolí v minulých letech narušovala 
stále se zhoršující průchodnost obou cest, zapříčiněná dezolátním sta-
vem dřevěných lávek na Libchyňském a Janovském potoce.  
V  letošním roce se podařilo novoměstskému odboru Klubu českých 
turistů za významné pomoci města a vstřícnosti správce obou vodních 

toků (Lesů ČR) opravit všech deset lávek. Město poskytlo potřebné řezi-
vo v ceně 81 000 Kč, přičemž náklady  ve výši 125 000 Kč spojené  s od-
straněním původních a stavbou nových lávek  společně uhradily Ústředí  
Klubu českých turistů a  dodavatel – firma  BO CO, spol. s r. o., z Ústí 
nad Orlicí. 
Především firmě  BO CO, spol. s r. o., můžeme být vděčni za to, že lávky 
byly postaveny na začátku turistické sezóny, v květnu, a ve velmi dobré 
kvalitě.    � Ing. Jaroslav Rohulán

Nové lávky přes Janovský a Libchyňský potok

nad Metují, který je nyní veden jako stavební, 
a to na veřejnou zeleň – žádost byla s doporu-
čením RM postoupena do zářijového zasedání 
zastupitelstva. 
RM dále vyslovila souhlas se zadáním veřejné 
zakázky malého rozsahu na akci „Zapojení ve-
řejnosti do přípravy Aktualizace Strategického 
plánu města Nové Město nad Metují“ firmě: 
Agora CE, o. p. s., Praha 4, za nabídkovou část-
ku 175.450 Kč vč. DPH, která se umístila na prv-
ním místě. RM vyloučila z účasti v zadávacím 
řízení „Stavební úpravy chodníků v  ul. Raší-
nova a 28. října“ uchazeče NOVOSTAV, s. r. o., 
Hradec Králové, jehož nabídka byla při posou-
zení nabídek hodnotící komisí vyřazena. RM 
doporučila ZM schválit zadání veřejné zakáz-
ky „Stavební úpravy chodníků v  ul. Rašíno-
va a  28.  října“ vítězné firmě, a  to na  základě 
protokolu z e-aukce, která se uskutečnila dne 
28.  srpna 2013, za  vysoutěženou nabídkovou 
cenu (pro mimořádné srpnové zasedání ZM 
bylo upřesněno). 
RM schválila odbornou pracovní skupinu 
k  řešení budoucnosti Domu s  pečovatelskou 
službou a Domovinky ve složení: p. Petr Hable, 
Mgr.  Bronislava Malijovská, Mgr.  Denisa Plš-
ková, pí Marie Rohulánová, Mgr. A. Vít Lukas, 
Ing.  Libor Pozděna, Ing.  Simona Vojnarová, 
p.  Vladimír Rejchrt, Ing.  Jiří Kunte, p.  Pavel 
Horvat, pí Zdeňka Bubeníčková, Bc. Monika 
Tomášová a Mgr. Adam Balcar. 
RM ještě aktuálně jednala o  požadavku SÚS, 
a to o  finanční spoluúčasti města na  přípravě 
a  realizaci připravované investiční akce, která 

se  také bude týkat rekonstrukce Rezeckého 
mostu a povrchu komunikace od mostu směr 
Jestřebí, (rekonstrukce by měla končit u označ-
níku konce města). Celá věc je opět postoupe-
na ke konečnému rozhodnutí do ZM. 

Správa nemovitostí města – tradičně se RM 
seznámila s  aktuálním stavem a  přehledem 
dlužníků nájmů z městských bytů a dále schvá-
lila odepsání nedobytných pohledávek – dluh 
za vyúčtování služeb roku 2011 a 2012 za ze-
mřelé nájemníky v městských bytech. 

Školství, sport a  kultura – RM souhlasila 
s bezplatným záborem veřejného prostranství 
při pořádání trhů regionálních produktů s ukáz-
kami tradičních řemesel v rámci Dnů evropské-
ho dědictví na  „hildenském atriu“, a  to dne 
14. září 2013. 
RM se seznámila s  plánovanými stavebními 
úpravami v suterénu sokolovny v Novém Měs-
tě nad Metují a souhlasila s nimi. Úpravy jsou 
v souladu s koncepcí rozvoje a územního plánu 
města Nové Město nad Metují. Tento souhlas 
byl nutný pro podání žádosti Sokola o  dotaci 
na tuto akci. 

Článek Různé – RM mj. schválila Koncept kro-
niky města Nové Město nad Metují za rok 2010 
a vzala na vědomí všechny připomínky k to-
muto konceptu. 
RM jmenovala komisi pro otevření a hodnoce-
ní nabídek k zakázce Nákup elektrické energie 
pro město, příspěvkové organizace, obchod-

ní organizace a  obce, které uzavřely dohodu 
o  společném postupu, a  to v  počtu 5 členů 
a 5 náhradníků. 
RM určila osobu oprávněnou jednat za město 
Nové Město nad Metují z řad statutárních zá-
stupců města Nové Město nad Metují v Asoci-
aci měst pro cyklisty, konkrétně místostarostku 
města paní Mgr. Bronislavu Malijovskou, a dále 
určila osobu oprávněnou jednat za město z řad 
zaměstnanců města Nové Město nad Metují 
v Asociaci měst pro cyklisty, a to cyklokoordi-
nátora pana Ing. Jaroslava Rohulána. 
RM také vzala na  vědomí zápis z  Redakční 
rady ze dne 15. srpna 2013 a souhlasila s vy-
hlášením výběrového řízení na  grafiku a  tisk 
Novoměstského zpravodaje jako zakázky ma-
lého rozsahu ve  2. polovině září roku 2013. 
Současně schválila vypovězení stávající smlou-
vy s  firmou Losenický – polygrafický závod, 
s. r. o., ke dni 30. září 2013.

Jednání RM 71 probíhalo od 13.00 do 15.25 ho- 
din.

Podrobná znění zápisů a usnesení ze zasedání 
RM jsou pravidelně zveřejňována na  interne-
tových stránkách města, nebo jsou k  dispozi-
ci na  MěÚ. Souhrny usnesení z  jednotlivých 
zasedání jsou pak zveřejňovány v  zákonných 
lhůtách na  Úřední desce MěÚ u  Komerční 
banky a  rovněž na  elektronické úřední desce 
na www stránkách města. 

Petr Tyč, tajemník

Stav lávky přes 
Janovský potok před 
rekonstrukcí.

Lávka přes Janovský 
potok po rekonstrukci.

Lávka přes Libchyňský 
potok po rekonstrukci.

Stav lávky přes
Libchyňský potok před 
rekonstrukcí.
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Redakční rada Novoměstského zpravodaje vyhlašuje pro své čtenáře fo-
tosoutěž. Zúčastnit se může každý bez ohledu na věk. Fotografie by se 
měla tematicky vztahovat k Novému Městu nad Metují v různých roč-
ních obdobích. Každý účastník může zaslat pouze dvě fotografie v ná-
hledové kvalitě, přibližně v rozlišení 1024x768 pixelů a v datové velikosti 
maximálně 2 MB. Fotografie musí dále obsahovat EXIF informace. Au-
toři vítězných fotografií budou požádáni o zaslání originální fotografie 
v minimálním rozlišení 8 Mpix.

Z došlých fotografií bude redakční radou vybráno šest vítězů, jejichž fo-
tografie budou po dohodě s autorem zveřejněny v průběhu roku 2013 
a  2014 na  titulní straně Novoměstského zpravodaje. Redakce Novo-
městského zpravodaje si současně vyhrazuje právo na použití této foto-
grafie pro účely propagace města s uvedením jména autora fotografie. 
Za každou uveřejněnou fotografii obdrží autor honorář ve výši 500 Kč. 
Uzávěrka soutěže je 30. září 2013.

(EK)

Fotografická soutěž – titulní strana Novoměstského zpravodaje

V dubnu tohoto roku  byl na Státním fondu dopravní infrastruktury schvá-
len naším městem podaný projekt „Stavební úpravy chodníků v ulici Ra-
šínova a 28. října“ a byla nám přiznána dotace ve výši 70% z uznatelných 
nákladů. V  rozpočtu na  rok 2013 tato akce schválena nebyla a souhlas 
s realizací byl vysloven až na mimořádném zasedání zastupitelstva dne  
13. května 2013. Od té doby byly zahájeny přípravné práce před zaháje-
ním samotné realizace. Na tuto  akci muselo být zadáno zpracování pro-
váděcí projektové dokumentace, to bylo zadáno  firmě Proxion, s. r. o., 
z Náchoda. Smlouvu mezi městem a touto firmou schválila rada města 
dne 10. června 2013. Po předání  prováděcí projektové dokumentace bylo 
dne 16. července 2013 vyhlášeno výběrové řízení na dodavatele, který 
byl vyhodnocen v e–aukci. O zadání této zakázky se opět rozhodovalo 
na zasedání mimořádného zastupitelstva dne 29. srpna 2013.
V první polovině září by mělo dojít k podpisu smlouvy o dílo s vybraným 
dodavatelem a v druhé polovině září by měly být zahájeny stavební prá-
ce.  Bude se jednat o úpravy chodníků na obou stranách místní komu-
nikace v ulici Rašínova v délce cca 298 a 228 m. V ulici 28. října se také 
jedná o chodníky po obou stranách komunikace v délce cca 159 a 92 m. 
U stávajícího parčíku k úpravám chodníků nedojde. Součástí stavebních 
úprav je také vyřešení stávající zpevněné plochy u  MŠ Rašínova, kde 
bude vytvořeno několik parkovacích míst pro rodiče, kteří vozí své děti 
do této školy. Dále bude vybudováno  5 nových přechodů pro chodce, 
včetně jejich nasvětlení.  Tři v části křižovatky ulic Rašínova a Smetano-
va, jeden u MŠ Rašínova a v ulici Malecí. Cílem navrhovaných stavebních 
úprav je zrekonstruovat  stávající zpevněné plochy tak, aby se jednak 
zlepšil vzhled těchto ploch, ale především aby parametry chodníku od-
povídaly současným požadavkům na bezbariérové řešení, tzn. zajiště-
ní bezpečnosti  a přístupnosti osobám s omezenou schopností pohybu 
a orientace.
Stávající nevyhovující chodníky, které mají nevhodnou  šířku, budou 
upraveny  na cca 1,8 m. Z důvodu rozšíření chodníku bude zúžen přilehlý 

Bezbariérově od kruhového objezdu k MŠ Rašínova a k NONĚ
zelený pás a  dojde k  odstranění cca 11 kusů stromu Prunus serrulata 
Kanzan – třešeň pilovitá – které zasahují kmenem do šířky nově navr-
hovaného chodníku. Jedná se o  zelený pás na  straně u  MŠ Rašínova. 
Tyto stromy budou nahrazeny novou výsadbou stejného druhu – cca 
15 kusů. V ulici 28. října dojde k přemístění stávající autobusové zastáv-
ky dále od  stávajícího přechodu pro chodce. Z  tohoto důvodu dojde 
k odstranění  dvou kusů stromů  Acer platanoides -  javor kulovitý, tento 
nebude nahrazen novou výsadbou. Před MŠ Rašínova dojde také k úpra-
vě stávající zeleně.
Touto cestou chceme občany Nového Města nad Metují poprosit o sho-
vívavost během  probíhající realizace této akce, odměnou nám všem bu-
dou nové bezbariérové chodníky.
V  případě jakýchkoliv dotazů se obracejte na  oddělení rozvoje města, 
pí  A. Čečetkovou, mob. 731 658 052 nebo na vedoucí oddělení, Ing. Si-
monu Vojnarovu, mob.  733 133 293.

Oddělení rozvoje města
Foto: archiv radnice

Po velmi úspěšném prvním kole e-aukcí na dodávky energií mají občané 
a  firmy opět možnost zapojit se do druhého kola, které začne sběrem 
dat 9. září 2013.
V  prvním kole se zúčastnilo celkem sto padesát domácností a  úspora 
u elektrické energie činila v konečném výsledku 34% a u zemního plynu 
20,5%.  

Kde a kdy bude probíhat samotný sběr dat?
Sběrné místo bude zřízeno přímo v budově MěÚ, na adrese nám. Re-
publiky 6.
Samotný sběr dat pak bude probíhat v úřední dny, a to vždy v pon-
dělí od 13.00–17.00 hodin a ve středu od 9.00–12.00 hodin, a to v II. 
patře vlevo v místnosti č. 3.31.

Harmonogram E-aukce:
9. září 2013 ve 13.00 h. – zahájení sběru dat.
25. září 2013 v 17.00 h. – první veřejná prezentace pro všechny zájemce 
v prostorách MěÚ – zasedací místnost I. patro vpravo.
23. října 2013 od 17.00 h. – druhá veřejná prezentace pro všechny zájem-

Začíná nový sběr dat pro e-aukce na dodávky energií pro domácnosti

Informace o změně volební 
místnosti
Volební obvod č. 5 bude mít počínaje předčasnými volbami do PSP ČR 
2013 novou volební místnost. Namísto Domu hasičů proběhnou volby 
v prostorách Stacionáře NONA v Rašínově ulici, č. p. 313. Věřím, že ob-
čané uvítají změnu, která situuje volební místnost přímo do středu jejich 
volebního okrsku. Za nejdůležitější však považuji skutečnost, že po le-
tech dojde k odstranění překážky v podobě těžko přístupného schodiště, 
které bylo v Domě hasičů pro mnohé starší občany velkým problémem.

Mgr. Josef Petera

ce v prostorách MěÚ – zasedací místnost I. patro vpravo.
6. listopadu 2013 – ukončení sběru dat.
19. listopadu 2013 v 16.00 h. – proběhne druhá elektronická aukce pro 
občany Nového Města nad Metují v prostorách MěÚ.� (EK)
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Letní tábor oddílu Albatros
Každý rok, nepřetržitě již od roku 1968, pořádá skautský oddíl Albatros 
pro své členy letní tábor. Letos to byly již po několikáté dokonce dva tá-
bory. Jeden byl určen pro starší kluky, kteří vyrazili s dospělými členy od-
dílu do Jižních Čech. Tam nejdříve čtyři dny putovali s ruksaky na zádech 
a potom splouvali řeku Otavu. Pro mladší nebo méně odvážné kluky – 
vlčata – zorganizovali skautští vedoucí tábor v  podsadových stanech 
na střediskovém tábořišti v Machovské Lhotě. Ke klukům z Albatrosu se 
připojila také děvčata z 6. oddílu ze Šonova, jejichž skautská vůdkyně 
Lenka Pěničková byla zároveň hlavní vedoucí a organizátorkou tábora. 
Mezi vedoucími tak byli nejenom členové Albatrosu, ale i  skautští ve-
doucí ze Šonova. 

Na louce obklopené stromy, kterou protékal studený horský potůček, če-
kalo na 17 dětí – 10 kluků a 7 děvčat ve věku od 5 do 15 let, již postavené 
tábořiště s podsadovými stany, skautská kuchyně, latríny, ohniště a vše 
ostatní, co k letnímu táboru patří. Součástí programu byla celotáborová 
hra s tématikou Divokého západu a hledání pokladu El Dorada. Každý 
den byl vyplněn zábavou a hrami inspirovanými tímto tématem. Klukům 
se líbil střelecký turnaj, ve kterém stříleli ze vzduchovky, z vlastnoručně 
vyrobených praků, z luku a foukačky. Úspěch slavil také půlden v kasinu. 
Jeden den jsme vyrazili na výlet do polských Blednych skal. Každý den 
mohly děti na určeném území hledat valounky zlata a ty potom směňo-
vat v bance za dolary. Cílem bylo nakoupit dostatečné zásoby a výbavu, 
aby se družstva mohla v sobotu vypravit na cestu za pokladem. Cestu 
našly podle indicií, pro které děti chodily samostatně po setmění k „Du-
chovi starého indiána“. 

Ale her a zážitků bylo daleko víc. Celý tábor jsme si užili díky suchému 
a pěknému počasí, skvělé kuchyni, všem dětem, které hrály hry se zá-

jmem a nadšením, a především díky úžasné partě vedoucích a jejich po-
mocníků. Věřím, že všichni kluci i holky se budou rádi a dlouho ve vzpo-
mínkách vracet k tomuto táboru. Strávili jsme osm dní bez tekoucí vody, 
elektřiny a splachovacího záchodu. A přežili jsme. Přes týden bez počíta-
če, PSP, televize a mobilních telefonů. A byl to jeden z nejlepších týdnů 
v roce.

Za všechny spokojené rodiče a děti děkuji Vám všem, kteří jste věnovali 
týden své drahocenné dovolené nebo prázdnin a jeli jako vedoucí s naši-
mi dětmi na tábor, vzali si zodpovědnost za jejich zdraví, program a stra-
vování, že jste týdny před táborem vymýšleli a  vytvářeli hry, sháněli 
materiál a potřebné věci, malovali mapy a diplomy, organizovali a stavěli 
tábořiště a další týden po táboře vše uklízeli. Doufám, že se zase všichni 
za rok sejdeme...

Bc. Monika Lovětínská
Foto: Jakub Pěnička

Otázky pro vedoucího odboru
V  zářijovém čísle položím několik otázek vedoucímu odboru 
majetku města, panu Ing. Liboru Pozděnovi. Tento odbor najde-
te ve druhém patře městského úřadu a záběr jeho působnosti je 
poměrně rozsáhlý.

Můžete našim čtenářům přiblížit, jakou funkci Váš odbor v rámci úřa-
du plní?
Velice rád Vám na položenou otázku odpovím. Dovolte mi však nejdříve 
vysvětlit členění odboru majetku města (zkráceně „OMM“). Odbor ma-
jetku města potřebuje ke svému výkonu a činnosti další tři oddělení, bez 
kterých by těžko mohl fungovat. Jedná se oddělení rozvoje města (zkráce-
ně „ORM“), oddělení majetkoprávní (zkráceně „OMP“) a oddělení správy 
nemovitostí (zkráceně „OSN“).  Každé z těchto oddělení vykonává, zajiš-
ťuje nebo provádí činnosti na úrovni samostatné působnosti města Nové 
Město nad Metují.
Velice stručně uvedu náplň práce oddělení rozvoje města, které zajišťu-
je akce investičního a neinvestičního charakteru, a to z pohledu výstavby, 
generálních oprav, rekonstrukcí a  modernizací objektů a  zařízení v  ma-
jetku města. Komplexně zpracovává výběrová řízení na zakázky, zadává 
zpracování projektové dokumentace, zajišťuje realizaci staveb a provádí 
stavební dozor. Dále organizuje kolaudace dokončených staveb a  zave-
dení nových investic do  majetku města. Veškeré tyto činnosti probíhají 
na základě položek schválených v rozpočtu města na daný rok. Oddělení 
rozvoje města také připravuje žádosti o dotace a po jejich získání pak ad-
ministruje tyto mimorozpočtové finanční zdroje z jednotlivých dotačních 
programů. 
Oddělení majetkoprávní provádí především činnosti na  úseku správy 
majetku. Zpracovává podklady pro rozhodování městských orgánů v ob-
lasti hospodaření a nakládání s nemovitostmi v majetku města. Připravuje 
zveřejňování záměrů města, kupní, darovací, směnné, převodní, nájemní 
nebo jiné smlouvy a předkládá je orgánům města ke schválení. Zajišťuje 
geodetické práce související s městskými pozemky a zadává zpracování 
znaleckých posudků souvisejících s  nakládáním s  nemovitým majet-

kem města. Poskytuje výpisy, opisy a  snímky map z  veřejných registrů 
CzechPOINT a z Informačního systému veřejné správy (ISVS). 
Oddělení správy nemovitostí spravuje budovy, byty a  nebytové pro-
story v majetku města. Zveřejňuje záměry města pronajmout nebytové 
prostory, zpracovává podklady pro rozhodování městské rady a  bytové 
komise při pronájmech nebytových prostor a  bytů. Připravuje nájemní 
smlouvy na  budovy, byty a  nebytové prostory a  vybírá veškeré platby 
vyplývající z těchto smluv. 
Celý odbor majetku města působí v městských obvodech Nové Město nad 
Metují, Krčín, Vrchoviny a Spy. Poskytuje informace občanům a organi-
zacím, spolupracuje s ostatními odbory a odděleními na MěÚ, komisemi, 
osadními výbory atd. Vedoucí odboru majetku města odpovídá za koordi-
naci činností jednotlivých oddělení. Plní úkoly, které mu uložilo zastupitel-
stvo města (zkráceně „ZM“) nebo rada města (zkráceně „RM“), dále zpra-
covává podklady pro rozhodování orgánů města v  oblasti hospodaření 
a nakládání s nemovitostmi v majetku města. K jednotlivým záležitostem 
projednávaným v orgánech města zajišťuje stanoviska odborných útvarů 
s odpovědností za dodržování zákonnosti tohoto rozhodování. Zástupci 
OMM i  jeho oddělení se pravidelně účastní zasedání ZM a  RM. Rozsah 
úkolů, které OMM plní, je tedy velice rozsáhlý a jejich úspěšné zajištění je 
podmíněno dobrou součinností a týmovou prací všech zainteresovaných 
subjektů.

Jaké záležitosti si u Vás mohou občané města vyřizovat? 
Na odboru majetku města, potažmo na jednotlivých odděleních, si občané 
mohou vyřizovat a žádat o následující:  
ORM: Občanům jsou poskytovány konzultace v oboru působnosti odděle-
ní rozvoje města, dále vyjádření ke stavebnímu řízení, územnímu souhla-
su, ohlášení stavby a k dalším řízením, ke kterým je třeba vyjádření města 
a stanovisek městského architekta. Vydávání vyjádření a stanovisek k žá-
dostem o zábory městských pozemků a o zásahy do městských pozemků. 
Vyřizování veškerých žádostí, podnětů, stížností týkajících se oblasti roz-
voje města. Pomoc majitelům kulturních památek získat finanční podporu 
na obnovu památkově chráněných objektů.
OMP: Koupi a směnu nemovitostí, pronájem a výpůjčku pozemků, zříze-
ní věcného břemene, informace z katastru nemovitostí, které jsou veřej-
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Klub Mandl má svůj časopis
Již druhým rokem vydává Klub Mandl časopis, který je určen jak pro klienty klu-
bu, tak i pro veřejnost a spřátelené organizace. Aktivně se na jeho tvorbě mohou 
podílet i sami klienti, čímž podporujeme především jejich kreativitu a zapojení se 
do chodu klubu a jeho propagace.
Klubbook vydáváme jednou za 3 měsíce a každé číslo se snažíme zaměřit na téma-
ta, která jsou pro mládež momentálně aktuální a která se objevují v jejich životech. 
Například v posledním čísle, které vyšlo koncem května, se kromě jiného věnujeme 
problematice letních brigád. Připravili jsme krátký článek s  radami, jak si zajistit 
bezpečnou brigádu a nenechat se napálit. Pravidelně také připravujeme rozhovory 
s klienty, pracovníky nebo jinými zajímavými osobami. Stejně jako v každém jiném 
časopise nechybí ani v Klubbooku odpočinkové příspěvky - luštěnky, kulturní a li-
terární tipy a spousty obrázků a fotografií. Cílem „mandlovského“ časopisu není jen 
předávání důležitých informací atraktivní formou, ale zároveň chceme dát i prostor 
pro vlastní tvorbu našich klientů a možnost pro ostatní nahlédnout do činnosti na-
šeho klubu.
Pokud jsme ve vás vzbudili zájem a zvědavost, můžete se podívat na naše webové 
stránky, kde je časopis přístupný pro každého (www.klubmandl.cz).

 Bc. Petra Pišlová, sociální pracovnice klubu Foto: archiv Klubu Mandl

Strategický plán rozvoje města je dokument, který formuluje hlavní 
směry rozvoje města v následujících letech. Strategie v něm navržená 
pak představuje rámec pro tvorbu krátkodobých (akčních) plánů a  je 
i jedním z podkladů pro přístup k dotačním prostředkům. Město Nové 
Město nad Metují má v současnosti platný strategický plán z roku 2008, 
v  průběhu let došlo k  naplnění jeho střednědobých cílů, a proto bylo 
přistoupeno k jeho aktualizaci. Tento proces probíhá od dubna letošního 
roku a bude pokračovat až do konce roku 2014.
Při návrhu strategie je velmi důležité znát názory a zájmy různých cílo-
vých skupin. Obyvatelé města jsou jednoznačně tou nejdůležitější sku-
pinou, kterou chceme do diskuse o budoucnosti našeho města zapojit. 
K tomu poslouží dotazník, který bude v průběhu září 2013 distribuován 

do domácností. Kromě otázek týkajících se budoucnosti města budou 
mít občané možnost zamyslet se nad problémy každodenního života 
ve městě nebo si uvědomit a vyzdvihnout jeho přednosti. Na dotazní-
kové šetření pak naváže veřejné setkání s občany. Dotazník bude možné 
vyplnit i elektronicky, bude dostupný na webových stránkách města. 
Věříme, že věnujete čas vyplnění tohoto dotazníku a využijete tak mož-
nosti bezprostředně se účastnit diskuse o budoucím směřování města. 
Předem vám děkujeme za  ochotu a  aktivitu v  dalším rozvoji našeho 
města.

Mgr. Bronislava Malijovská,
místostarostka města

Zapojení veřejnosti do procesu aktualizace Strategického 
plánu města – dotazníkové šetření

Projekt Příprava a implementace Strategického plánu rozvoje jako nástroje strategického řízení města Nové Město nad Metují, CZ.1.04/4.1.01/89.00067 
financována z ESF a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

ně přístupné, výpisy z katastru nemovitostí včetně snímků map, výpisy 
z CzechPOINT a ISVS.
OSN: Občan, který je nájemcem obecního bytu nebo nebytového prosto-
ru, si na oddělení správy nemovitostí může vyřídit: oznámení o nutnosti 
oprav v  bytě, stížnosti na  soužití v  obecních bytech a  zprostředkování 
kontaktu s radou města nebo zastupitelstvem města. V případě přidělení 
obecního bytu vyřizujeme záležitosti týkající se uzavření nájemní smlou-
vy a placení nájemného a  služeb spojených s užíváním bytu (navedení 
na SIPO), pokladní služby pro placení nájemného a služby spojené s uží-
váním bytu a nebytových prostor, provedení ročního vyúčtování služeb 
týkajících se užívání obecních bytů a nebytových prostor. Dále je možné 
si u nás podat žádost o přidělení obecního bytu. Obecně si na oddělení 
správy nemovitostí může občan vyřídit  většinu záležitostí týkajících se 
užívání obecních bytů a nebytových prostor v majetku města.

Můžete vysvětlit našim čtenářům, jakým způsobem se rozhoduje, 
které investiční akce se budou realizovat a jakým způsobem se tyto 
projekty financují?

Na začátku každého kalendářního roku předložíme orgánům obce plán 
investičních akcí, který je zpracován podle priorit města a finanční nároč-
nosti, zároveň se zohlední příjmy z možných dotačních titulů. Pracujeme 
se strategickým plánem města, dále s tzv. „zásobníkem akcí“ a nesmíme 
ani zapomenout na investiční akce, které probíhají z předešlého roku. 
Jedná se o velice složité plánování, nelehký proces rozhodování a pro-
jednávání, který probíhá v několika stupních za účasti odborných útvarů 
MěÚ a dalších subjektů, jako jsou např. zástupci organizací zřizovaných 
městem apod. Celý předjednaný rozpočtový plán se poté předkládá 
ke schválení zastupitelstvu města. Schválené investiční akce se financují 
z rozpočtu města a případně z prostředků státního rozpočtu ČR a z fon-
dů Evropské unie. Jedná se například o dotace z Operačního programu 
Životní prostředí, Operačního programu Přeshraniční spolupráce ČR-PR, 
Programu rozvoje venkova, Státního fondu dopravní infrastruktury.

Děkuji za rozhovor.
(EK)
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Pohybové centrum Jany Michelové, Nové Město nad Metují, Malecí 585

Neměli jste doposud příležitost naučit se tančit? Potřebujete si některé 
tance připomenout, zdokonalit se v nich nebo se naučit nové figury či 
variace? Pro novou sezónu jsme pro Vás připravili skvělá taneční setkání 
spojená s výukou tance.

T A N Č Í R N A 
Zveme Vás na pravidelná taneční setkání (standardní a latinskoamerické 
tance), která se konají každý čtvrtek od 20.00 – 21.30 hod. v tělocvičně 
Pohybového centra v Novém Městě nad Metují – Malecí (naproti potra-
vinám Verner).

Co se bude tančit: 
Standardní tance: waltz, slowfoxtrot, quickstep, tango, valčík.
Latinsko americké tance: samba, jive, cha-cha, rumba, polka.

Tančírna je určena pro všechny, kteří mají zájem se naučit tančit nebo si 
tanec zopakovat a novým tancům a figurám se naučit.

Večerem vás budou provázet: Miroslav Koula, Jana Michelová, Bára 
Lišková.

Oblečení:	 neformální – lehce společenské, čistá taneční obuv

Cena:	 pro páry – 100 Kč/pár
	 pro jednotlivce -  60 Kč/osoba

Zahájení ve čtvrtek 3. října 2013 ve 20.00 hodin.

Kontakt: Jana Michelová, tel. 606 181 148, info@fitnesjana.cz.

Tělocvičná jednota Sokol Nové Město nad Metují a Martin a Maruš-
ka Machovi Vás srdečně zvou na Taneční kurzy pro dospělé a taneční 
dvojice. Začínáme v neděli 13. října 2013 v novoměstské sokolovně. Za-
čátečníci a mírně pokročilí tančí od 16.00 hodin a pokročilé páry začínají 
v 19.30 hodin. 

Městský klub pořádá:
Kurz tance a společenského chování 
Vedou taneční mistři Štěpovi, celkem 14 lekcí, hraje Elastic, sokolovna 
Nové Město nad Metují.
Zahájení ve středu 11. 9. od 17.30 hodin do 20.00 hodin, lekce probíhají 
vždy ve středu. Věneček v pátek 13. prosince od 19 hodin.

KURZ TANCE PRO MANŽELSKÉ PÁRY A TANEČNÍ DVOJICE
ZAČÁTEČNÍCI  *   POKROČILÍ
– celkem 7 lekcí tance pod vedením tanečních mistrů Štěpových, zaháje-
ní v lednu 2014, místo konání: Školní restaurant Pyramida.

Tanec v našem městě

Zprávy z Mateřského centra Na zámečku
V září znovu po letních prázdninách zahajujeme pravidelným provozem herny:

Pondělí	   9.00 – 11.30	 Volné hraní v herně s Věrkou
	 13.00 – 16.30	 Volné hraní v herně
Úterý	   9.00 – 11.30	 Zábavné vařeníčko s Andreou

Středa	   9.00 – 11.30

Šikulky – výtvarné vyrábění pro nejmenší dětičky se Zuzkou. 

Čtvrtek	   9.00 – 11.30  
Říkadla a cvičeníčko pro nejmenší děti s Věrkou.
Pobytné: 30 Kč za dítě, 10 Kč za každé další.

Permanentka na 10 vstupů do herny (neplatí pro akce): 240 Kč pro dítě, za každé další doplatek 
10 Kč.
Členové vstup zdarma.

Dále připravujeme:
Čtvrtek 26. září 
Přednáška psycholožky z náchodské Pedagogicko-psychologické poradny Mgr. Petry Fetterso-
vé na téma Obtížné situace v rodině – jak je řešit.

od 16. září
Kurz angličtiny pro rodiče s dětmi od 18 měsíců do 3 let. 
Deset 45 minutových lekcí hravé angličtiny každý pátek  s lektorkou Mgr. Andreou Krákorovou, 
přihlášky na mcnazamecku@gmail.cz.

Rodiče, manželské a partnerské dvojice zveme na:
11. – 13. října a 15. – 17. listopadu – jedinečný kurz výchovných postupů a komunikačních me-
tod „Respektovat a být respektován“ pod vedením známých psychologů manželů Kopřivo-
vých. Tento kurz je podpořen z dotačních programů na podporu prorodinných aktivit Králové-
hradeckého kraje a MPSV. Více info na našich webových stránkách: www.mcnazamecku.net. 
Přihlášky přijímáme do 30. září!

Na všechny se těší Mgr. Andrea Krákorová
a ostatní členky a členové občanského sdružení MC Na zámečku.

Taneční škola Sahar
zve ženy na pravidelné hodiny

ORIENTÁLNÍHO
TANCE

v Novém Městě nad Metují,
v Pohybovém centru

Jany Michelové na Malecí,
každé pondělí od 20.00 hod.

Kurzy jsou určeny pro
všechny pokročilosti – i pro

úplné začátečnice. Naučíte se
nejen zdravě a ladně hýbat,

ale užijete si i spoustu zábavy,
naučíte se mnoho nového a také

posílíte záda a vytvarujete
postavu. Tanec není omezen
věkem, váhou ani domnělou

mírou talentu.
Začínáme 9. září 2013,

první hodina je pro nově příchozí zdarma.
 

Přihlášky a info:

www.sahar.cz,
dana.minarikova@seznam.cz,

telefon: 603 772 521 
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TECHNICKÉ A POČÍTAČOVÉ KROUŽKY

TVORBA WWW STRÁNEK začátečníci, po-
kročilí – Ondřej Černota
Vytváření a umisťování vlastních stránek na in-
ternet.
Pokročilí: programování webu v php, databáze 
SQL, kaskádové styly.
Pondělí 30. 9. – 15.00 –16.30 hodin
(5. třída a starší), 700 Kč.

VÝUKA PRÁCE NA PC začátečníci – Ondřej 
Černota
Seznámení s počítačem zábavnou formou, MS 
Word a Excel, internet, e-mail.
Pondělí 30. 9. – 14.00 –15.00 hodin
(2.–8. třída), 700 Kč.

VÝUKA PRÁCE NA PC pokročilí – Ondřej Čer-
nota
Internet, pokročilejší práce s  počítačem, tipy 
a triky.
Úterý 1. 10. – 17.00 –18.00 hodin
(4. třída starší), 700 Kč.

KLUB PAŘANŮ – Ondřej Černota
Novinky ze světa techniky, počítačové hry, ro-
zebrání počítače.
Pondělí 30. 9. – 16.30 –18.00 hodin
(4. třída a starší), 600 Kč.

KLUB HERNÍCH KONZOLÍ – Ondřej Černota
Sportovní i  strategické hry na herních konzo-
lích XBOX Kinect a Nintendo Wii. Pořádání tur-
najů, super zábava v neustálém pohybu!
Čtvrtek 3. 10. – 15.00 –16.00 hodin
(1.–9. třída), 700 Kč.

HRY NA POČÍTAČÍCH – Ondřej Černota
Hry Counter–strike, Minecraft a mnoho dalších 
akčních i strategických titulů!
Úterý 1. 10. – 15.00 –16.00 hodin
(1.–9. třída), 500 Kč.

KROUŽEK DIGITÁLNÍ FOTOGRAFIE – Ondřej 
Černota
Základy fotografování v praxi i teorii. Jak fotoa-
parát funguje, jak fotografie vzniká.
Úterý 1. 10. – 16.00 –17.00 hodin
(5. třída a starší), 700 Kč.

MODELÁŘSKÝ KROUŽEK – Martin Pavel
Lepení plastikových modelů letadel, aut, lodí, 
soutěže.
Středa 2. 10. – 15.00 –16.30 hodin
(4. třída a starší), 600 Kč.

RC MODELÁŘI – Martin Pavel
Sestavování RC modelů dle rad zkušeného mo-
deláře, létání a závody s modely, účast na sou-
těžích.
Pátek 4. 10. – 15.00 –16.30 hodin
(4. třída a starší), 600 Kč.

Kroužky DDM 
Stonožka ve 
školním roce 
2013/2014

JAZYKOVÉ KROUŽKY

ANGLIČTINA začátečníci, mírně pokročilí – 
Lucie Remešová
Úterý 1. 10. – 16.00 –17.00 hodin (1.–6. třída), 
600 Kč.
Informativní schůzka, na které se domluví pra-
videlné schůzky dle pokročilosti účastníků.

HRAJEME SI S  ANGLIČTINOU – Alena Huš-
ková
Angličtinka pro děti z mateřských školek, které 
se chtějí něco nového naučit a při tom si užít 
spoustu zábavy. Tak pojď si s námi hrát!
Pátek 4. 10. – 15.00 –16.00 hodin (4–6 let), 
600 Kč.
Informativní schůzka.

NĚMČINA – Dáša Rudolfová
Pondělí 30. 9. – 14.00 –14.45 hodin (2.–5. tří-
da), 600 Kč.

NĚMČINA – Dáša Rudolfová
Pondělí 30. 9. – 15.00 –15.45 hodin
(6.–9. třída), 600 Kč.

RUŠTINA začátečníci – Lenka Borůvková
Azbuka, to pro vás už nebudou jen nic neříka-
jící obrázky.
Přijďte se přesvědčit, že to není nic těžkého.
Pátek 4. 10. – 14.30 –15.30 hodin
(5. třída a starší), 600 Kč.
Informativní schůzka.

ŠPANĚLŠTINA začátečníci – Kristýna Lehká
V kroužku španělštiny se naučíte nejen grama-
tiku, ale i reálie, zvyky a vše, co ke Španělsku 
patří. 
Pátek 4. 10. – 15.00 –16.00 hodin
(6. třída a starší), 600 Kč.
Informativní schůzka.

FRANCOUZŠTINA začátečníci – Lenka Rydlo-
vá
Naučíme se základní slovíčka, gramatiku. Bu-
deme schopni reagovat na základní francouz-
ské otázky. Nezapomeneme ani na  francouz-
ské zvyky, svátky a jiné zajímavosti.
Pátek 4. 10. – 16.00 –17.00 hodin (5. třída a star-
ší, i  dospěláci), 600 Kč. Informativní schůzka.

HUDEBNÍ KROUŽKY

KYTARA začátečníci, mírně pokročilí, po-
kročilí – Jakub Tichý
Pondělí 30. 9. – 16.00 –17.00 hodin
(4. třída a starší), 600 Kč.
Informativní schůzka, na které se domluví pra-
videlné schůzky dle pokročilosti účastníků.

PÍŠŤALKA – Alena Hušková
Pro holky a kluky, kteří se chtějí naučit základy 
hraní na zobcovou flétničku.
Přijďte se s námi naučit veselé písničky!
Pátek 4. 10. – 16.00 –17.00 hodin
(1.–5. třída), 600 Kč.
Informativní schůzka.

SPORTOVNÍ A POHYBOVÉ KROUŽKY

NOVINKA!
AIRSOFT A OUTDOOROVÉ AKTIVITY – Do-
minik Danisz, Michael Šafařík
Seznámení s airsoftem, výcvik s krátkou i dlou-
hou zbraní, základy orientace, maskování, 
radiokomunikace. Posílení kondice, výpravy, 
spousta dobrodružství!
Pátek 4. 10. – 15.00 –18.00 hodin
(12–18 let), 1100 Kč.
Informativní schůzka za účasti rodičů.

DETEKTIVNÍ KLUB – Dáša Rudolfová
Klub pro holky a kluky od  třetí třídy základní 
školy, který se bude konat jednou za  14 dní. 
Formou her a dramaturgie pronikneme do zá-
kladů detektivní práce, s  možností návštěvy 
pracovišť, zabývajících se danou problemati-
kou.
Středa 2. 10. – 14.30 –15.30 hodin (na  této 
schůzce je možno domluvit i jiný termín schů-
zek pravidelných), 600 Kč.

SHINE AND SHADOWS – Iveta Hanušová
Seznámení s různými formami tanců, secvičo-
vání sestav, účast na  soutěžích. Informativní 
schůzka.
Pátek 4. 10. – 17.00 –18.30 hodin
(10–18 let), 700 Kč.

STREET DANCE – Petra Křečková
Základy hip hopu, street dance, účast na taneč-
ních soutěžích.
Pondělí 30. 9. a středa 2. 10. – 16.00 – 17.30 ho-
din (4.–9. třída), 1000 Kč.

KIN-BALL A SPORTOVNÍ HRY – Lucie Reme-
šová
Moderní kolektivní sportovní hra s velkým mí-
čem. Super zábava!
Úterý 1. 10. – 17.00 –18.00 hodin
(4.–9. třída), 700 Kč.

STOLNÍ TENIS (PINGPONG) – Jana Švadlen-
ková
Čtvrtek 3. 10. – 17.00–18.00 hodin, 600 Kč.

MAŽORETKY přípravka – Lucie Lojdová
Nejmenší, začínající mažoretky (5 let – 1. tří-
da) – základy správné chůze a pochodu, práce 
s třásněmi, seznámení s hůlkou.
Pátek 4. 10. – 16.00 –17.00 hodin, 500 Kč.

MAŽORETKY hůlky – Klára Dušková
Pondělí 30. 9. – 16.00 –17.00 hodin (2.–5. tří-
da), 500 Kč.

MAŽORETKY hůlky – Adéla Rollerová
Pondělí 30. 9. – 17.00 –18.00 hodin
(6.–9. třída), 500 Kč.

MAŽORETKY pompom – Klára Dušková, Adé-
la Rollerová
Pro děvčata od 2. do 9. třídy, na první schůzce 
se rozdělí do dvou skupin.
Čtvrtek 3. 10. – 15.30 –16.30 a 16.30 –17.30 ho-
din, 500 Kč.
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SPOLEČENSKÝ TANEC – Lucie Lojdová
Průprava, základní kroky, tancování v párech.
Pátek 4. 10. – 17.30 –18.30 hodin
(od 5. třídy), 600 Kč.

SEBEOBRANA – Ctirad Štěpánek
Pro děti od 6 do 18 let, na první schůzce se roz-
dělí do skupin, 600 Kč.
Středa 2. 10. – 16.00 –17.00  hodin a  17.00 – 
18.00 hodin.

NÁRODNÍ HÁZENÁ
Od  6 do  18 let, dívky i  chlapci, rozdělení 
do družstev.
Tréninky: Sokolovna Krčín. Bližší informace 
ve Stonožce.

TRAMPOLÍNKY – Lucie Lojdová
Cvičení, které pomáhá odbourávat stres, roz-
proudí krev a masíruje svaly.
Čtvrtek 3. 10. – 16.00 –17.00 hodin
(od 6 let), 600 Kč.

TRAMPOLÍNKY II. – Lucie Lojdová
Cvičení, které pomáhá odbourávat stres, roz-
proudí krev a masíruje svaly.
Čtvrtek 3. 10. – 17.00 –18.00 hodin
(od 15 let), 600 Kč.

STOLNÍ TENIS – Roman Bín
Úterý, čtvrtek – 16.30 –18.00 hodin, 600 Kč.

FOTBAL předpřípravka A – Tomáš Novotný
Úterý, čtvrtek – 16.00 hodin (ročník 2007)

FOTBAL předpřípravka B – Tomáš Žahourek
Úterý, čtvrtek – 16.00 hodin (ročník 2008)

FOTBAL mladší přípravka A – Václav Krátký
Úterý, čtvrtek – 16.00 hodin (ročník 2005)

FOTBAL mladší přípravka B – Petr Čerenkov
Úterý, čtvrtek – 16.00 hodin (ročník 2006)

FOTBAL starší přípravka – Josef Ťokan
Pondělí, středa – 16.00 hodin
(ročníky 2003 + 2004)

FOTBAL mladší žáci – Pavel Škoda
Pondělí, středa, pátek – 16.00 hodin (ročníky 
2001 + 2002)

FOTBAL starší žáci – Petr Holčík
Pondělí, středa, čtvrtek – 17.30 hodin (roční-
ky 1999 + 2000)

FOTBAL mladší dorost – Petr Junek
Pondělí, středa – 17.30 hodin, 
pátek – od 16.00 hodin
(ročníky 1997 + 1998)

FOTBAL starší dorost – Pavel Zelený
Úterý, čtvrtek, pátek – 17.30 hodin
(ročník 1996 a starší)

RUKODĚLNÉ KROUŽKY

KLUB DÍVEK – Dáša Rudolfová
Středa 2. 10. – 15.30–17.00 hodin
(1.–9. třída), 700 Kč.

ŠIKULKA – Dana Rollerová
Vyrábíme z  různých materiálů dekorace, dá-
rečky nebo jen tak pro radost – papír, textil, 
korálky, přírodní materiály.
Středa 2. 10. – 13.30 –14.50 hodin
(od 6 let – 3. třída), 600 Kč.

KLUB KREATIV – Dana Rollerová
Kreativní dílny pro tvořivé lidičky, seznámení 
s různými technikami – korálky, pedig, tiffany, 
smalt apod.
Čtvrtek 3. 10. – 16.30 –18.00 hodin, schůzky 
jednou za 14 dní, (6. třída a výš), 500 Kč.

ŠVADLENKY – Dana Rollerová
Pro tvořivé lidičky, seznámení s technikou pa-
tchwork. Základní stehy, šití na stroji. 
Čtvrtek 10. 10. – 16.30 –18.00 hodin, schůzky 
jednou za 14 dní,
(6. třída a výš), 500 Kč.

VÝTVARNÉ A KERAMICKÉ KROUŽKY

KERAMIKA – Dana Rollerová
Pondělí 30. 9. – 14.30 –16.00 hodin
(od 5 let do 3. třídy), 700 Kč.
Středa 2. 10. – 14.30 –16.30 hodin
(3.–9. třída), 800 Kč.
Pátek 3. 10. – 13.30–15.30 hodin
(3.–9. třída), 800 Kč.

KERAMIKA PRO PŘÍCHOZÍ – Veronika Tyme-
lová
Středa 2. 10. – 17.00 –19.00 hodin, každou 
středu pro děti, mládež i dospělé, 35 Kč za 1 ho- 
dinu.

VÝTVARNÉ HRY – Lucie Lojdová
Práce s  papírem, textilem a  jiným výtvarným 
materiálem, činnost zpestřena hrami, každý 
měsíc bude zaměřen na určité téma.
Pátek 4. 10. – 15.00 –16.00 hodin
(od 4 let – 2. třída), 600 Kč.

VÝTVARNÝ KROUŽEK – Vendula Rydlová
Malba, kresba, modelování i netradiční výtvar-
né techniky.
Úterý 1. 10. – 15.30 –17.00 hodin
(1.–5. třída), 600 Kč.

PŘÍRODOVĚDNÉ KROUŽKY

RYBÁŘI – Vítězslav Franek, Jiří Jiruška
Středa 2. 10. – 16.00–17.30 hodin
(od 3. třídy), 600 Kč.

HRY A PŘÍRODOVĚDA – Danča Rollerová
Hrajeme si se zvířátky, seznamování s přírodou 
formou her, soutěží, péče o drobné zvířectvo. 
Ve  Stonožce na  tebe čekají morčata, králík, 
křečci, osmáci, želvy.
Pátek 4. 10. – 15.30 –16.30 hodin
(od 6 let), 600 Kč.

OSTATNÍ

BABY KLUB – Dana Rollerová
Malování, tvoření, pohádky, cvičení, hraní pro 
děti a jejich maminky.
Pondělí 30. 9. – 9.30–11.00 hodin
(pro maminky s dětmi od 2 let), 700 Kč.

KUŘÁTKA – Dana Rollerová
Malování, vyrábění, hry, soutěže, spolupráce 
v kolektivu, skotačení. Bez rodičů.
Čtvrtek 3. 10. – 15.00 –16.30 hodin
(pro děti od 3 let), 600 Kč.

HRÁTKY S PŘEDŠKOLÁKY – Lucie Remešová
Kroužek pro předškoláky kde se rozvíjí mo-
torické, postřehové, paměťové a  další doved- 
nosti.
Středa 2. 10. – 16.00 –17.00 hodin
(od 5 let), 600 Kč.

KLUB DESKOVÝCH A  KARETNÍCH HER – 
Danča Rollerová
…a navíc se můžete těšit na večery deskových 
her, víkendové hraní, turnaje a jiné příležitost-
né akce.
Pátek 4. 10. – 16.30 –17.30 hodin
(od 10 let), 600 Kč.

DIVADÝLKO – Kristýna Melicharová
Chceš ukázat, jaký talent se v tobě skrývá? Při-
dej se k nám!
Divadlo pro děti, které mají rády zábavu a ve-
selé příběhy, které si sami nacvičíme!
Čtvrtek 3. 10. – 16.45 –18.15 hodin
(6–15 let), 600 Kč.
Informativní schůzka.

Z  POHÁDKY DO  POHÁDKY aneb MY SE 
DRAKA NEBOJÍME! –
Kristýna Melicharová
Raz dva tři teď, obletíme svět! Letem světem 
mezi řádky – hupky dupky do  pohádky! Ho-
dina plná nejen pohádek a  příběhů. Kroužek, 
který rozvine fantazii dětí.
Pondělí 30. 9. – 16.45 –17.45 hodin (předškolní 
děti), 600 Kč.
Informativní schůzka.

REPORTÉR – Robert Nyklíček, Adam Prouza
Pro všechny zájemce od  10 let, kteří si chtějí 
vyzkoušet práci reportérů. Aktuální dění v na-
šem městě a  okolí zpracované do  reportáží, 
rozhovory se zajímavými osobnostmi, tvorba 
reportáže pro internet i tisk.
Středa 2. 10. – 17.00 –18.30 hodin, 600 Kč.

KLUB PEPSY(I)NA – Dáša Rudolfová
Klub pro holky a  kluky od  sedmých tříd, kte-
rý se bude konat jedenkrát za 14 dní. Formou 
her a dramaturgie pronikneme do základů pe-
dagogiky a  psychologie, která nám poslouží 
pro případné vedení kroužků či dalšího studia 
v  daném oboru. Příprava a  spolupráce na  ak-
cích Stonožky.
Pondělí 30. 9. – 16.00 –17.00 hodin, 600 Kč.

PŘIHLÁŠKY PROSÍM ODEVZDEJTE DO 
30. září 2013 DO DDM STONOŽKA.
ZAHAJOVACÍ SCHŮZKY BUDOU PROBÍHAT 
PRVNÍ TÝDEN V ŘÍJNU A DOBA TRVÁNÍ SE 
BUDE ROVNAT DOBĚ UVEDENÉ U JEDNOT-
LIVÝCH KROUŽKŮ.

PROSÍME O POZORNOST U TÉTO INFORMA-
CE. Platbu za kroužky proveďte bankovním 
převodem do konce měsíce října následov-
ně:
číslo účtu: 43–9341590257/0100,
variabilní symbol: rodné číslo dítěte,
do zprávy pro příjemce pro jistotu ještě prosím 
uveďte: příjmení dítěte a název kroužku.
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Akademického malíře, grafika a  ilustrátora Vladimíra Rocmana v  Novém 
Městě nad Metují snad není třeba dlouze představovat. I když – na nenápad-
ném starém pánovi v klobouku a s hůlčičkou není na první pohled patrné, že 
za život ilustroval víc než 250 knížek, a většinu z nich pro děti, že vytvořil více 
než 20 titulů plastických pohyblivých vystřihovánek pro někdejší nakladatel-
ství Albatros, namaloval desítky obrazů...
Vladimír Rocman se tady totiž před devadesáti lety narodil, a ačkoliv polovi-
nu života strávil v Praze, kde studoval na Vysoké škole uměleckoprůmyslové, 
měl tam práci i rodinu, stále ho to táhlo domů, do Nového Města a do Or-
lických hor.
V rodném městě jako dítě znal a miloval každý kout a v dospělosti na všech-
na ta zamilovaná a krásná místa vodil nejen svou rodinu, ale i všechny zná-
mé a přátele. 
Jeho otec Alois Rocman byl legionářem v Rusku a plukovním fotografem. 
Díky němu se malý Vladimír učil vnímat krásy okolo sebe. Maminka Marie, 
rozená Doležalová, zase uměla vyprávět spousty pohádek a  příběhů. Oba 
rodiče měli smysl pro humor a tolerovali malému Vladimírovi lecjakou lot-
rovinu. Vladimír rád vypráví, co všechno s rodiči a sestrami podnikali – jak 
lepili a pouštěli „u křížku“ horkovzdušné balóny, chodili na třešně „na Poplu-
ží“ a na výlety po okolí města, kam otec Alois obvykle vlekl deskový fotoa-
parát, aby výlet zdokumentoval. Jako rodina byli velmi společenští, podíleli 
se na všemožných oslavách, sokolských plesech, ochotničili, mamka a  tety 
zpívaly ve sboru... Dědeček Rocman byl krejčí, divadelník a kronikář, babička 
byla modistka, děda Doležal byl provazníkem, řezbářem a vynálezcem. 

Asi se to vše nějak promíchalo a spojilo – Vladimír Rocman zvládá snad všech-
ny umělecké techniky i řemesla, a nějaké ty „vynálezy“ by se také našly. 
Své rodné město miluje a už čtvrt století bydlí a má ateliér na novoměstském 
renesančním náměstí. Výlohou se dá nahlédnout do grafické dílny v podlou-
bí, kde jsou vidět nejen staré grafické stroje, ale také vystřihovánky, obrazy 
na zdech, plakáty...

Co všechno na výstavách letos bude?

Na  výstavách, které proběhnou na  podzim v  Novém Městě nad Metují 
(a nejen tam), chci představit nejen šíři svého celoživotního díla, ale i díla 
z doby poslední. To jsou především obrazy, které maluji technikou enkaus-
tiky, a  ilustrace k básním Jana Juránka, novoměstského písmáka, učitele 
a kronikáře.
Na zámku budou především obrazy, které jsou vyjádřením mých niterných 
pocitů a nálad. Také tam bude několik grafik a obraz k srpnovým událos-
tem r. 1968, kterými jsem tenkrát reagoval na náladu a dobu. Ty jsou trochu 
chmurné, rozdrásané – jako byly mé pocity z toho, že po sovětské okupa-
ci nastala doba normalizace, a kultura – kterou se nám dařilo propagovat 
například skrze pražskou Galerii Vincence Kramáře, kde jsem připravoval 
moho výstav význačných světových umělců – bude opět potlačována.
A kromě toho tam budou kresby z terénu – to aby návštěvníci viděli, že 

umím také kreslit, že se nezříkám re-
ality a  že ke  každé, byť stylizované 
ilustraci, vzniká několik skic.

V  Zázvorce budou vystaveny přede-
vším mé grafické listy a pak ilustrace, 
které vznikaly grafickými technikami, 
a také oceněné knihy titulem Nekrás-
nější kniha roku.

A v Městské knihovně budou plastic-
ké papírové pohyblivé vystřihovánky 
pro děti a  ilustrace k Novoměstským 
pověstem, dále moje záznamy hudby 
v grafice, na gramofonových obalech 
a  v  papírových reliéfech, a  také nej-
novější cyklus ilustrací, které jsem 
vytvořil v posledním půldruhém roce 
k Juránkovým básním.

Jak se to vlastně sběhlo, že jsem se 
do takové práce pustil?

Oslovili mne Jiří Marbach a  Vladimír 
Klofáč, jestli bych nevyzdobil útlý 

sborníček Juránkových básní, který by chtěli vydat. No, a jak jsem ty ver-
še četl, říkal jsem si, že by každá báseň měla dostat ilustraci vlastní. A tak 
objem díla narostl na téměř dvojnásobek...

A proč jsem se do toho vrhl s takovou vervou? No, znal jsem Jana Juránka 
léta, už od svých studií, a měl jsem ho moc rád. Seznámili jsme se brzy 
poté, co se přestěhoval do Nového Města nad Metují.
Já jsem chodíval za Pepíkem Marků, a on také. Chodil tam ještě Bohouš 
Pultr.
Oni byli o takových deset let starší a já jsem pro ně byl jakýsi informátor, 
„špion“ toho, co se děje nového v umění, protože jsem v té době už stu-
doval v Praze na Vysoké škole uměleckoprůmyslové.
Marek byl sochař, mohl po studiích zůstat v Praze, ale vrátil se do Nového 
Města. Božka Pultr byl kantor a  dělal do  všeho trochu. A  Juráneček, to 
byl pro nás „pan historik“. Byli jsme taková nádherná parta, kde jsme si 
měli pořád co povídat. Vždycky, když jsem přijel, tak jsme se sešli u Marka 
v ateliéru a báječně jsme se doplňovali.
Jan Juránek se zamiloval do  Nového Města nad Metují a  jeho historie 
a brával mě s sebou do archivu. Byly s ním úžasné rozhovory, on byl totiž 
taky fotograf a moc jsem si s ním rozuměl. Když mi bylo osmnáct, zemřel 
mi táta a Juránek se stal takovým mým duchovním tátou. Naučil mne pro-
hlubovat lásku k rodnému městu a kraji. 
Tehdy jsem pro Juránka navrhl obálku jeho knihy textů a fotografií Český 
Betlém o Novém Městě.
O dva roky později jsem svá studia na „UMPRUM“ završil státní prací – 
sérií propagačních tiskovin Nového Města nad Metují – byly to plakáty, 
poštovní známky, obálky, prospekty..., vše s grafickými motivy města.

S Jurajdou jsme se přátelili až do konce jeho života a když jsme se setkali, 
on se mi vždycky pochlubil, co nového v archivech objevil, a já jsem ho 

zase rád zval na  vernisáže svých vý-
stav a poslouchal jeho názor...
A  tak bylo tak nějak logické, že jsem 
nadšeně souhlasil, že doprovodím jeho 
básně svými ilustracemi.

Jan Juránek byl pro mne vzorem 
i v ochraně památek. 

Považoval jsem to za svoji povinnost, 
ale vysloužil jsem si za to často nepo-
chopení. Chtěl jsem zabránit křivdám, 
které by mohly nastat z neznalosti, ze 
snahy po modernizaci, protože město 
roste a  rozpíná se. Jenže jeho histo-
rická část – kde právě Juránek dosáhl 
toho, že byla prohlášena městskou 
památkovou rezervací – je jedinečná, 
a každý necitlivý zásah se vymstí.
Třeba nedávno – díky nevhodnému 
způsobu rekonstrukce plochy Husova 
náměstí má teď většina domů v hlubo-
kých gotických sklepích vodu. Ohrožu-
je to nejen stabilitu domů, ale i soudrž-

Vladimír Rocman o výstavách ke svým devadesátinám

Vladimír Rocman (vlevo) a Jan Juránek, 1995
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nost opukového ostrohu, na kterém náměstí stojí. A to jen proto, že dělníci 
vykopali jíl, který na základy domů navršili naši předkové a který sklepy 
dobře izoloval a vodu do nich nepustil – a nahradili ho propustnými vrst-
vami štěrku, písku a moderní umělohmotnou a textilní „izolací“...
Nejznámější „mojí“ zachráněnou památkou je schodiště z  roku 1724 
„zvenčí“ bývalé radnice – dnešního Spolkového domu. Začátkem deva-
desátých let ho městský stavitel nechal zbourat; tehdy jsem posílal his-
torické doklady, fotodokumentaci a petici až na Ministerstvo kultury. To 
rozhodlo, že se musí schodiště zachovat, ale rozhodnutí přišlo pozdě – 
schody už byly zbourány. Ministerstvo tedy nařídilo postavit repliku – a ta 
stála skoro milión... 
Gotický dům v ulici Na Zadomí, kde je dnes muzeum, měl sloužit jako kan-
celáře. A to by byla přece škoda, ne?
Objevování pamětihodností bylo i v počátcích Městského muzea. Vytvořil 
jsem v roce 1994 jeho koncepci, posháněl jsem značnou část historických 
podkladů i exponátů a byl jsem autorem instalace první stálé expozice při 
jeho otevření v roce 1995. 
Záchrana jiřiček, hnízdících kolem osvětlení v  renesančním podloubí 
na náměstí, sice není umělecká památka, ale jiřičky k městu neoddělitelně 
patří a jsem rád, že se „moje holky“ každý rok mají kam vracet. 
A dnes? Ne vše, co se nyní děje v mém rodném městě, je přínosem. Už 
nemám tolik energie, ale stále věřím, že ti, kteří přijdou po nás, budou mít 
větší úctu k historii...

Podle vyprávění Vladimíra Rocmana zaznamenala Michala K. Rocmanová.

K  letošním devadesátinám chystá Vladimír Rocman v  rodném kraji několik 
výstav – tři na podzim v Novém Městě nad Metují, další v Náchodě a v Polici 
nad Metují. 

Společná vernisáž všech tří novoměstských výstav se koná 5. září 
v 17 hodin na zámku v Novém Městě nad Metují.
Po vernisáži jsou návštěvníci zváni do Zázvorky, kde se bude konat 
od 19 hodin jazzový koncert mladé hradecké skupiny On Line Session.

5. – 29. 9. Galerie Pod Žebrovkou
Zámek Josefa Mariana Bartoně-Dobenína, otevřeno v září: úterý – neděle
9 – 16 hod., pondělí zavřeno.
www.zameknm.cz

6.– 30. 9. – společenský sál Městské knihovny
Komenského 30. Přístupno v otevírací době knihovny.
www.knihovnanm.cz 

5. 9. – 10. 11. Městská galerie Zázvorka 
Na Zadomí 1210, otevřeno úterý–neděle 9–17 hod., pondělí zavřeno. 
www.muzeum-nmnm.cz

Více o  životě a díle Vladimíra Rocmana se můžete dočíst v  mono-
grafii, kterou vydala Městská knihovna v Novém Městě nad Metují 
v r. 2011 a je k dostání např. v Městské knihovně, v Městské galerii Zázvorka 
nebo v Informačním centru. 

Výstavy mimo Nového Města nad Metují:
Sérii grafických listů jako reakci na srpnové události 1968 vystavuje V. Roc-
man na výstavě 8&60 v Muzeu města Police nad Metují v prvním patře 
benediktinského kláštera. Výstava potrvá od 21. 8. do 28. 10. 2013.
http://rmn.wz.cz/2013/08/8-60-
Vystava-o-srpnu-1968-v-Polici-Nad-Metuji-21-8-28-10-2013.html

V říjnu se chystá výstava výběru z díla V. Rocmana v Galerii U Mistra 
s palmou v Náchodě, Komenského 578. 
http://www.gmpnachod.cz

Přesné termíny a  výstavní prostory sledujte, prosím, v  místních kulturních 
přehledech.

V textu byly použity ukázky Rocmanových ilustrací k veršům J. Juránka.

S p o l e č e n s k á  k r o n i k a

V srpnu 2013 oslavili svá životní jubilea:

70 let
  2. 8. 1943	 Miloš Rejthar
18. 8. 1943	 Jitka Zezulková
21. 8. 1943	 Irena Kinlová
23. 8. 1943	 Miloš Němeček
27. 8. 1943	 Jan Macháně
27. 8. 1943	 Jarmila Jarkovská

75 let
  4. 8. 1938	 Vladimír Polák
  5. 8. 1938	 Rudolf Tencar
16. 8. 1938	 Adolf Prax
26. 8. 1938	 Zdeněk Rémiš
31. 8. 1938	 Jiří Matoulek

80 let
  2. 8. 1933	 Věra Dyntarová
  6. 8. 1933	 Jiří Ulrich

85 let
  9. 8. 1928	 Pavel Záruba

90 let
10. 8. 1923	 Václav Švarc
17. 8. 1923	 Marie Pfeiferová
23. 8. 1923	 Vlasta Nováková

Sňatky uzavřené v Novém Městě nad Metují 
v červenci 2013:

Zbyněk Hanuš, Zábrodí, Horní Rybníky a Klára Hejnyšová, Trutnov
Pavel Kvíčera, Starý Ples a Pavlína Šašková, Brandýs nad Orlicí
Martin Šaur, Hradec Králové a Monika Rydlová, Nové Město nad Me-
tují
Martin Mojik, Rychnovek, Zvole a Veronika Mášová, Rychnovek, Zvole
Petr Hloška, Jaroměř a Lucie Tomínová, Nové Město nad Metují
Robin Martinek, Nové Město nad Metují a Michaela Sedláčková, Kou-
nov
Tomáš Jirovec, Sušice a Věra Řeháková, Nové Město nad Metují
Jan Pecina, Nové Město nad Metují a Michaela Horáková, Nové Město 
nad Metují
Julius Sabo, Vyškov a Helena Zelená, Nové Město nad Metují
Lukáš Horník, Náchod a Iva Tichá, Náchod
Tomáš Vlasák, Červený Kostelec a Veronika Dlouhá, Radvanice
Marek Bydžovský, Skalice, Čibuz a Lenka Řeháková, Police nad Metují
Miroslav Slavík, Náchod a Šárka Matušková, Náchod

Oslavencům a novomanželům hodně štěstí, pevné zdraví a vše nejlepší přeje
� redakce.

91 let
22. 8. 1922	 Marie Štěpánová

92 let
6. 8. 1921	 Růžena Dvořáčková
7. 8. 1921	 Libuše Vanická
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Nové Město nad Metují – výjezdy jednotky,
tel.: 491 471 150 nebo tísňové volání 150

H a s i č i

Červenec 2013:

  4. 7. – 18.13 h. – �náraz os. automobilu do stromu, Nahořany (směr Česká 
Skalice)

  8. 7. – 14.36 h. – �úklid rozlité barvy z vozovky, Nové Město n. Met., 
ul. 1. máje  

  8. 7. – 17.04 h. – �dopravní nehoda os. automobilu a motocyklu, Nové Měs-
to n. M., ul. Smetanova  

12.7. – 13.56 h. – �odstranění stromů z vozovky, Nové Město n. M. (směr 
Peklo)   

20.7. – 00.53 h. – �záchrana zraněné osoby po pádu na skalní římsu, Nové 
Město n. Met., ul. Na Zadomí

21. 7. – 07.30 h. – �náraz os. automobilu do stromu s následným požárem, 
Vrchoviny (směr Náchod)   

22. 7. – 17.09 h. – �likvidace sršního hnízda, Nové Město n. Met., ul. Ná-
břežní

23. 7. –   9.59 h. – �transport pacienta na žádost ZZS (pacient snesen před 
příjezdem jednotky), Nové Město n. Met., Husovo nám.

24. 7. – 16.34 h. – �úklid provoz. kapalin po dopravní nehodě, Nové Město 
n. Met., ul. Havlíčkova

25. 7. – 19.26 h. – �dopravní nehoda motocyklu, Nahořany (směr Městec)  
29. 7. – 21.16 h. – �čerpání vody po přívalovém dešti, Nové Město n. Met., 

Žižkovo nám.   
29. 7. – 21.46 h. – �čerpání vody po přívalovém dešti, Nové Město n. Met., 

ul. U Letiště
29. 7. – 22.41 h. – �čerpání vody po přívalovém dešti, Nové Město n. Met., 

ul. U Luštince
29. 7. – 22.43 h. – �čerpání vody po přívalovém dešti, Nové Město n. Met., 

ul. Na Rybníku
29. 7. – 23.08 h. – �čerpání vody po přívalovém dešti, Nové Město n. Met., 

ul. Kpt. Jaroše
31. 7. – 11.09 h. – �čerpání vody ze sklepa, Nové Město n. Met., Husovo nám.

Důležité telefonní číslo:
605 201 093 – nepřetržitá služba MP

V měsíci červenci Městská policie řešila celkem 260 událostí. Toto číslo je 
dané samozřejmě letním obdobím a větším počtem lidí, kteří naše město 
navštěvují nebo jím jen projíždějí. 
Asi nejčastějším oznámením bylo rušení nočního klidu, ať už z restau-
rací, ze  soukromých oslav nebo z  nahlášených akcí, jako jsou různé 
koncerty nebo festivaly. Snažíme se tyto přestupky řešit s co největším 
citem pro danou situaci nebo lokalitu, kde k hlasitým projevům dochází. 
Samozřejmě nejde vše řešit jen domluvou, ale přicházejí na  řadu i zá-
konem dané sankce a to jak ve formě blokové pokuty, tak i oznámením 
na  příslušný odbor městského úřadu nebo k  rukám našich zastupitelů 
nebo radních. Jde o to, že některé restaurace mají od města povolenou 

Z p r á v y  M ě s t s ké  p o l i c i e
výjimku z provozní doby v letním období. Pak je třeba ale toto povolení 
od  města s  podmínkami  dodržovat a  od  desáté hodiny se vyvarovat 
hlasitých projevů, které by mohly okolí obtěžovat, popřípadě ztlumit hu-
dební a jiné produkce. Kontrolujeme dodržování těchto povolení, ale je 
jasné, že nemůžeme být na všech místech najednou. Velice nám v tom 
pomáhají naši kolegové z Obvodního oddělení Policie České Republiky. 
Na některé komplikovanější zásahy, kde se zdržuje velké množství lidí, 
vyjíždíme společně a  spolupracujeme i  s  ostatními orgány ve  městě. 
Nejkomplikovanějším zásahem bylo vyproštění mladíka, který spadl 
z ochozu nad  skalami v ul. Na Zadomí. Naštěstí nespadl až dolů k řece, 
ale zůstal zraněn asi pět metrů pod ochozem. Hasičům se podařilo mla-
díka na lůžku vytáhnout a všichni jsme si oddechli, že vše skončilo „jen 
zraněním nohy“. 

str. Tomáš Košťál

Klub seniorů Dobrá pohoda
Okénko pro naše seniory – září 2013

Čtvrtek 5. 9.    
Zvláštním autobusem v 7.00 h. od kina, cesta Kladským výběžkem – Ja-
rov (Japonská zahrada), Vambeřice (chrám, skanzen, Betlém), Radkov 
(rekreační nádrž Zalev), Karlov, Bor (bludiště). Cena zájezdu 150 Kč. 
Vstupné platí každý sám – 22 Zl.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 12. 9.
Autobusem ve 14.30 h. do Libchyň. Zpět do Nového Města přes Pavlá-
tovu louku.

– org. paní Hrušková a Zwikirschová

Čtvrtek 19. 9.
Odjezd autobusem ve 14.53 h. do Slavětína. Občerstvení v  hospůdce. 
Beseda s panem starostou  MVDr. Miroslavem Věříšem. Zpět pěšky do 
Černčic. Odtud autobusem nebo vlakem do Nového Města nad Metují.                  

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 26. 9.
Autobusem ve 13.03 h. do Náchoda. Pokračujeme dalším autobusem na 
Lipí. Zde máme besedu s paní Zámečníkovou a prohlídku jejích výrobků, 
které zhotovuje pomocí motorové pily.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 3. 10.
Sraz ve 14.15 hod. u prodejny Albert. Tradiční vycházka na letiště ke Dni 
seniorů. Zastavení v hospůdce s malým občerstvením. Zpět do Nového 
Města nad Metují jede autobus od Luštince v 15.55 nebo 16.53 h.

 – organizuje paní Mimrová 

Rádi bychom přivítali nové příznivce Klubu seniorů!!! Pravidelné 
programy vychází každý měsíc ve Zpravodaji.

Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsky a Novoměstský zpravo-
daj.

Samospráva Klubu seniorů

Zubní pohotovost

Neděle 1. září	
MUDr. Radmila
Sedláčková, MSc.
Kostelecká 1204, Náchod
Tel.: 491 426 926

Sobota 7. září
Neděle 8. září
MUDr. Vladimír Semerák
Denisovo nábřeží 665, Náchod
Tel.: 491 424 921

Sobota 14. září
Neděle 15. září
MUDr. Jan Šnajdr
Náchodská 548, Velké Poříčí
Tel.: 491 482 850, 777 905 047

Sobota 21. září
Neděle 22. září
MUDr. Jana Šnajdrová

Náchodská 548, Velké Poříčí
Tel.: 491 482 850

Sobota 28. září 
Neděle 29. září
MUDr. Jana Šťovíčková
Denisovo nábřeží 665, Náchod
Tel.: 491 423 748

Září 2013. Zubní pohotovost je zajišťována v sobotu, v neděli a ve 
svátek od  8.00 do 12.00 hodin.
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S p o r t

Národní házená v Krčíně
Rozlosování domácích podzimních prvoligových zápasů:

7. 9. 2013 od 16.00 h. – 1. liga žen
Sokol Krčín – Sokol Tymákov  

8. 9. 2013 od 9.30 h. – 1. liga žen
Sokol Krčín – Sokol Blovice  

8. 9. 2013 od 11.00 h. – 1. liga mužů
Sokol Krčín – TJ Plzeň Újezd 

14. 9. 2013 od 16.00 h. – 1. liga mužů
Sokol Krčín – Sokol Opatovice   

29. 9. 2013 od 9.30 h. – 1. liga žen
Sokol Krčín – Sokol Rokytnice   

29. 9. 2013 od 11.00 h. – 1. liga mužů
Sokol Krčín – Sokol Rokytnice  

26. 10. 2013 od 14.30 h. – 1. liga žen
Sokol Krčín – TJ Příchovice    

26. 10. 2013 od 16.00 h. – 1. liga mužů
Sokol Krčín – TJ Dioss Nýřany

27. 10. 2013 od 9.30 h. – 1. liga žen
Sokol Krčín – TJ Přeštice 

27. 10. 2013 od 11.00 h. – 1. liga mužů
Sokol Krčín – TJ Přeštice   

V sobotu 14. září, v rámci Dnů evropského dědictví, bude otevřena k pro-
hlídce krčínská sokolovna s hřištěm. Od 10.00 h. se zde budou hrát mlá-
dežnická utkání v národní házené mezi domácím Sokolem Krčín a druž-
stvy ze Sokola Opatovice n. L. Vrcholem sportovního odpoledne bude 
v 16.00 h. zápas 1. ligy mužů mezi Sokolem Krčín a Sokolem Opatovice.

Pavel Krošlák, Sokol Krčín

Začínáme cvičit!
TJ Sport pro všechny zahajuje pravidelná cvičení: rodičů a dětí, předškol-
ních dětí, mladších a starších žákyň, mladších a starších žáků, dorostu, 
mužů a žen.

Cvičení zahajujeme 3. září 2013.

Informace na www.spvnovemesto.cz, ve vývěsních skříňkách a u ve-
doucích jednotlivých složek.

Pozvánky Tělocvičné jednoty 
Sokol Nové Město nad Metují
 
MUSLIMSKÁ JÓGA na klouby a páteř pod vedením Květy Gocové. Cyk-
lus 10 lekcí bude zahájen v pondělí 30. září 2013 od 18.30 hodin v novo-
městské sokolovně. Cena 600 korun za kurz. Přihlášky a informace na 
telefonu 728 270 203. 
 
Více o všech akcích na www.sokol-novemestonm.webnode.cz.
 

Od počátku prázdnin můžete najít v sokolské zahradě aktivní lavičku, 
kde si můžete nejen posedět, ale zároveň procvičit dolní končetiny šla-
páním jako na kole. V nejbližší době přibudou k aktivní lavičce hrazdy 
pro protažení. Přijďte vyzkoušet.

Martin Mach,  starosta T. J. Sokol Nové Město nad Metují

Městské muzeum Nové Město nad Metují opět připravuje pro školní rok 
2013 – 2014 přírodovědný kroužek pro děti. Zájemci mají možnost při-
hlásit se přímo v muzeu (případně v informačním centru) nebo na níže 
uvedených kontaktech.

V rámci kroužku se děti učí pracovat v badatelském kolektivu a řeší i slo-
žitější úkoly z různých oblastí přírodních věd. Seznamují se s vybavením 
potřebným pro přírodovědnou práci (mikroskop, stereolupy, makrofoto-
grafie). V  rámci řešení úkolů se naučí pracovat s přírodovědnými sbír-
kami, preparovat a  tvořit sbírky, dále budou určovat přírodniny podle 
klíčů a samozřejmě musí zvládnout základy systematiky. Při řešení úkolů 
využívají přírodovědnou knihovnu muzea tak, aby pro ně v budoucnu 
nebyl problém si informace vyhledat v literatuře.

Kroužek probíhá v prostorách muzea vždy v pondělí od 14 do 15 ho-
din pod vedením našeho externího pracovníka Jaroslava Resla. Muze-
um nevybírá žádný poplatek, ale vyžaduje od dětí slušnost a schopnost 
vydržet hodinové soustředění tak, aby ostatní nebyli rušeni. Závazné 
přihlášky si zájemci vyzvednou na  prvním seznamovacím kroužku 
dne 16. 9. 2013 v muzeu. Začátek bude ve 14 hodin v badatelně muzea. 
Kroužek je vhodný pro děti od 10 let.

Pokud máte zájem o  další informace, tak prosím napište na  některou 
z níže uvedených e-mailových adres.

priroda@muzeum-nmnm.cz
resl@scarabaeidae.com

Jiří Hladík, ředitel muzea

Přírodovědný kroužek
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Úterý 24. 9. od 15.30 hodin, Kino 70
Pohádkové odpoledne pro děti
Kašpárek ve mlýně, loutková pohádka LS BOĎI Jaroměř. Filmové po-
hádky.

Sobota 14. 9., Husovo náměstí
DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ
Historický průvod městem, program pro panovníka a jeho družinu, kul-
turní program, zábavné atrakce, občerstvení na Husově náměstí, otevře-
né památky v Novém Městě nad Metují, Olešnici v Orl. horách, Slavoňo-
vě, Rokoli, Lewině Klodzkim a v partnerském městě Duszniki Zdrój.
Přeprava návštěvníků autobusy a návštěva památek zdarma.
Vystoupení na podiu na Husově náměstí:
–  Děti Základní umělecké školy
–  Pěvecký sbor ZŠ Strzegomi
–  Pěvecký sbor ZŠ Tarantella, Duszniki Zdrój
–  Mažoretky Mona Náchod
–  Hasiči, s. r. o. – předškolní děti
–  Inferno- bojové umění capoira
–  Kouzelný koktejl mistra Karla
–  Senior band – koncert

Zábavné atrakce pro malé i velké, občerstvení. Zámecké trhy, stánkový 
prodej. Mediálním partnerem akce je NÁCHODSKÝ SWING.

Připravujeme:

Úterý 1. 10. od 19.00 hodin, Kino 70
Vyhazovači
Divadelní představení hudební komedie. Divadlo Radka Brzobohatého. 
Hrají: Ondřej Brzobohatý, Ernesto Čekan, Vojtěch Hájek, Petr Vágner. 
Režie: Marian Kleis. Hudba a písně Ondřeje Brzobohatého.

Sobota 5. 10. od 17.00 hodin, Kostel Nejsvětější Trojice
Pěvecké sdružení moravských učitelů
Koncert mužského pěveckého sboru pod vedením uměleckého vedou-
cího a dirigenta prof. Lubomíra Mátla.

ZÁJMOVÉ A VZDĚLÁVACÍ KURZY:
Městský klub přijímá přihlášky do kurzů:
HRA HA KEYBOARD
HRA NA KLAVÍR
– � děti od 4 let, dospělí, příprava na zkoušky, 1 lekce za týden – dle do-

hody.

HRA NY KYTARU
HRA NA FLÉTNU
–  pro děti i dospělé, 1 lekce za týden – dle dohody.

KURZ JOGY
– �10 lekcí cvičení v  Základní škole Komenského, zahájení v  září – dle 

počtu přihlášených.

Informace o akcích klubu najdete na www.mestskyklub.cz, pište nám 
na Info@mestskyklub.cz, volejte 491  470  358. Provozní doba klubu: 
pondělí – čtvrtek 8.00–15.30 hodin, pátek 8.00–14.00 hodin.

VÝLEPOVÁ SLUŽBA
Příjem plakátů na adrese: Komenského 30, Nové Město nad Metují. Vý-
lep: úterý a středa. Příjem plakátů nejpozději v pondělí do 14.00 hodin.

Maximální počet plakátů A3, A4 – 20 ks, A2  –15 ks, A1 – 10 ks.

Výlepové plochy: Nové Město nad Metují, Spy, Vrchoviny.

Ceník najdete na www.mestskyklub.cz.

Akce Městského klubu v Novém Městě nad Metují 

V Městské galerii Zázvorka proběhla 1. srpna 2013 vernisáž prací japon-
ského fotografa Yasu Suzuky. Na vernisáži byl přítomen jak sám Yasu 
Suzuka, tak iniciátor výstavy profesor Jerzy Olek, který pronesl zahajo-
vací řeč. Výstava byla uspořádána ve spolupráci se Sekcí fotografů regi-
onu Náchod.

Vernisáž v městské galerii Zázvorka

 �Přijetí na Městském úřadě – Jerzy Olek, Yasu Suzuka, Bronislava Mali-
jovská

K u l t u r a  v e   m ě s t ě

Foto: archiv galerie

Foto: archiv galerie
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Piknik na novoměstském zámku
Využijte jedinečnou možnost strávit romantické chvilky na zámku v Novém Městě nad Me-
tují, v krásném prostředí zámecké zahrady, s piknikovým košem plným čerstvých surovin.

Zámek v Novém Městě nad Metují nabízí do 31. září letní novinku – pronájem dvou druhů piknikových košů, 
každý pro dvě osoby. Koše jsou pojmenovány po dvou významných historických osobnostech spjatých s novo-
městským zámkem: prezidentu T. G. Masarykovi a architektu Dušanu Jurkovičovi. Piknik si můžete vychutnat 
za hezkého počasí v části unikátní zámecké zahrady s dřevěným mostem od architekta Jurkoviče.

Dne 24. července 2013 se na zámku v Novém Městě nad Metují uskutečnily večerní prohlídky zámku. 
Návštěvníci byli svědky nejen krásně nasvícených interiérů zámku, ale i nádvoří, které osvětlovaly 
louče a svíčky. Prohlídky byly ozvláštněny zajímavostmi ze sbírek majitele zámku, pana Josefa Bar-
toně – Dobenína. K vidění byly např. šaty císařovny Alžběty zvané Sissi či kronika s podpisem prezi-
denta T. G. Masaryka, který v roce 1926 novoměstský zámek navštívil. Závěr prohlídky byl doplněn 
o hudební vystoupení. Na nádvoří zámku si čekající návštěvníci mohli večer zpříjemnit ochutnávkou 
teplé medoviny a prohlídkou stálé expozice Velorexů.
Tyto oblíbené prohlídky byly zopakovány ještě 14. srpna. V létě roku 2014 se na večerní prohlídky 
můžete opět těšit.

Anna Knappová

Foto:
archiv zámku

Foto: archiv zámku

Pochutnat si můžete např. na křupavé bagetě, jemně pikantní klobáse, 
kynutých koláčích, slovenském pleteném sýru, ovoci, lahodných koko-
sových pralinkách, láhvi sektu, ovocném džusu a dalších pochoutkách. 
Stylový ratanový piknikový koš včetně daného obsahu bude zapůjčen 
oproti vratné záloze ve výši 1.000 Kč.
Objednávky pronájmu piknikových košů přijímá Správa zámku min. 
24 hod. předem na tel. čísle 491 470 159 nebo 775 239 744, a to od pon-
dělí do pátku od 8.00 do 17.00 hod.
Vychutnejte si tedy návštěvu zámku a zámecké zahrady zpříjemněnou 
posezením v trávě s vybranými pochoutkami nebo využijte této mož-
nosti jako neobvyklého dárku pro své blízké.
Více informací o obsahu košů a podmínkách pronájmu naleznete na ofi-
ciálních webových stránkách zámku: www.zameknm.cz.

Anna Knappová

Úspěšné večerní prohlídky zámku

Zprávy z informačního centra
V sobotu 27. července 2013 proběhl na stadionu Generála Klapálka 
Mezinárodní atletický mítink VELKÁ CENA Nového Města nad Me-
tují. Akce probíhala za značného zájmů diváků i médií. O vysoké 
sportovní úrovni svědčil i velký zájem špičkových sportovců, kteří 
se do našeho regionu sjeli z celého světa. 
Kdo na stadionu byl, mohl se na tribuně setkat s Tomášem Dvořákem, 
u sektoru oštěpařů dohlížel na svoje svěřence Jan Železný v doprovodu 
lídra Diamond League Víti Veselého, který krátce po návštěvě Nového 
Města nad Metují získal titul mistra světa v Moskvě. Přítomno bylo mno-
ho atletických odborníků z řad trenérů a činovníků – no prostě docela 
velké závody. Padlo tu i pět rekordů mítinku.

Celý závod doprovázel velký zájem médií. I  my jsme využili mož-
nosti prezentovat naše město i  celou turistickou oblast Kladské po-
mezí ve  stánku přímo na  stadionu, po  celou dobu závodů byly pro-
mítány spoty o  městě i  okolí na  velkoplošné obrazovce v  areálu.  
Takže velké poděkování organizátorům akce, především řediteli mítinku 
Aleši Žďárskému, který nám pomohl s propagací města i celé turistické 
oblasti. Návštěvníkům akce se v našem kraji líbilo a můžeme počítat, že 
se tu příště objeví už i jako turisté a obdivovatelé našich památek.

Informační centrum 

Foto: Věra Prokýšková 

Foto: Martin Kábrt 
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Komenského 11 (u ČSOB)
Nové Město nad Metují

tel. 491 470 176
www.kosekelektro.cz

V měsíci září akční ceny
chlazení a praček

značky

navíc 5 let záruka
na vybrané modely

sledujte aktuální leták
navštivte prodejnu

Vladimír Rocman

Výstava prací akademického malíře, novo-
městského rodáka Vladimíra Rocmana k  jeho 
devadesátým narozeninám. Naše knihovna 
se připojuje k oslavám významného životního 
jubilea. 
K vidění ve společenském sále po celý mě-
síc září. Vstup volný.

Oddělení pro děti představuje Jakuba Šejnu 
a jeho výtvarnou tvorbu

Jakub Šejna je žákem Základní školy speciální 
NONA v  Novém Městě nad Metují. V  tom-
to školním roce je žákem 9. ročníku a  je mu 
16 let. Mezi Jakubovy koníčky patří především 
kreslení. Baví ho také zeměpis, rád kreslí hra-
dy a  zámky České republiky nebo významná 
místa z celé Evropy. Vždy se v kreslení zaměří 
na  nějakou oblast a  vytvoří celou kolekci ob-
rázků. Kreslil planety ze sluneční soustavy, 
hlavní města všech států v Evropě nebo právě 
vystavovanou sbírku obrázků pohádkových 
postav.  

Ke zhlédnutí v provozních hodinách oddě-
lení pro děti po celý měsíc září.

Literární setkání s bábovkou 
V sobotu 7. 9. od 15.00 hodin pořádáme další 
z řady odpoledních posezení s literárními ukáz-
kami, občerstvením a s dobrou náladou. Tento-
krát si připomeneme ty autory, kteří si v letoš-
ním roce připomínají významná životní výročí.  
Pro všechny generace. Vstup volný.

Kejklíř
V  pátek 20. 9. od  16.00 hodin se v  zahradě 
knihovny uskuteční divadelní představení pro 
děti i jejich rodiče Kejklíř. Z části veselá pohád-
ka na motivy bratří Grimmů o tom, že všechno 
v  životě není na  prodej. Inscenace o  jednom 
herci a  desítkách postav je určena pro děti 
od pěti let. Vstup je volný, v případě špatného 
počasí se představení uskuteční ve  společen-
ském sále.

Městská knihovna chystá na říjen v rámci celo-
státní akce Týden knihoven 2013:
Cestování s hendikepem
V pondělí 30. 9. od 18.00 hodin uvítáme ces-
tovatele Jiřího Máru z Přerova, autora několi-
ka cestopisných knih. Manželé Márovi cestují 
po  světě se svým synem, který je upoután 
na invalidní vozík. Ve společenském sále, vstup 
je volný.

BohadloBand
V úterý 1. 10. od 18.00 hodin vystoupí se svým 
autorským repertoárem hudební skupina z Ná-
chodska BohadloBand.  Zajímavé skladby jdoucí 
napříč hudebními žánry si poslechnete ve spo-
lečenském sále. Vstup volný.

50 let horolezeckého sportu v Novém Městě 
nad Metují
Výstava fotografií a  jiných dokumentů bude 
zahájena vernisáží ve čtvrtek 3. 10. od 18.00 
hodin.

Projekt Knihy domů

Městská knihovna v Novém Městě nad Metují 
rozšiřuje nabídku svých služeb. Nově nabízíme 
rozvoz knih do vašich domovů. Služba je urče-
na především občanům, pro které je z jakého-
koliv důvodu obtížné dostat se do knihovny.
Zájemci se mohou přihlásit na  těchto tele-
fonních číslech: 491 470 247, 732 242 372, na  
e-mailové adrese: biblio@knihovnanm.cz nebo 
osobně v  Městské knihovně na  oddělení pro 
dospělé.
Pro využití služby je nutná registrace v  naší 
knihovně, kterou je možné provést i  u  vás 
doma (registrační poplatek na  12 měsíců činí 
50 Kč).
Knihovnice vás zkontaktují a  domluví si ná-
vštěvu, na které vám vysvětlí podrobnosti po-
skytování služby.
Rozvoz knih bude zahájen během října 2013 
a bude probíhat 2x měsíčně.

Seznámení s internetem pro začátečníky

Jste stálými začátečníky v počítačové gramot-
nosti?
Máte problém s orientací na internetu?
Nemůžete najít to, co potřebujete (městský 
úřad, banky, lékaři, dopravní spojení…)?
Chtěli byste si založit svou e-mailovou adre-
su?
Máte-li zájem, přihlaste se do  počítačového 
klubu v  knihovně Nového Města nad Metují, 
který bude probíhat v termínech:
10. 10., 17. 10., 24. 10., 31. 10., 7. 11. 2013 
od 8.00 –9.30 h. Přihlášky jsou k  dispozici 
v knihovně na oddělení pro dospělé nebo tele-
fonicky na čísle 721 384 647, Anna Lukášková, 
do 20. 9. 2013.

Těšíme se na Vás.

Městská knihovna v září 2013



 


